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BUKAREST. (Ágerpres.) — 
Ünnepi hangulatban és lélekeme
lő külsőségek között nyitották 
meg április 6 án, tegnap délután 
4 órakor a Román Népköztársa
ság Alkotmányozó Nagy Nemzet
gyűlését.

Az ünnepi díszt öltött parla
ment épületét fellobogózták, az 
üléstermet zászlók és a dcmokra- 

> tikus népvezérek, Horia, Clogca, 
Crisan, Tudor Vladimirescu és 
mások arcképei díszítették.

Az ünnepélyes megnyitó gyülé- 
’ sen. megjelentek a Román Nép

köztársaság Ideiglenes Elnöksége 
és a kormány összes tagjai Groza 
Péter miniszterelnökkel az élén, a 
diplomáciai kar képviselői, az 
egyházak főpapjai és a különböző 
vidékek nemzeti viseletébe öltö
zött, újonnan megválasztott mun
kás-, földműves és értelmiségi 
képviselők, a Román Népköztár
saság első törvényhozói. A parla
ment erkélye zsúfolásig megtelt 
közönséggel. A sajtópáholyban ott 
voltak a külföldi és romániai új
ságok tudósitói.

A Román Népköztársaság 
Ideiglenes Elnökségének tagjait 
hatalmas tapssal és éljenzéssel 
fogadták és több percig tartó leL 
kés ünneplésben részesítették.

A történelmi jelentőségű Alkot
mányozó Nagy Nemzetgyűlésen 
Parhon I. Constantin egyetemi ta
nár, a Román Népköztársaság 
Ideiglenes Elnöki Tanácsának el* 
nők® a következő megnyitó beszé
det mondotta:

Fa hcm etaöK 
meg nyitó föesxc«Se

, — A Román Népköztársaság
Ideiglenes Elnöki Tanácsának ne
vében meleg szeretettel üdvözöl
jük a nép képviselőit, azokat, akik 
méltók a Nagy Nemzetgyűlés 
megalkotására, amely a legfőbb 
szerve a mi népi köztársaságunk 
államhatalmának.

— Népünkre nehéz és történel
mi felelősséggel járó feladat há
rul.

— Mi. a román nép kívánságát 
és erőteljes akaratát képviseljük, 
annak a demokráciának megérő 
aitéséro és diadalrajuttatására, 
amelyet eddig a fasizmus, a re
akció és az imperializmus elleni 
harcunkban kivívtunk. Ebben a 
harcban diadalmaskodott a népi 
demokrácia rendszere, amelyben 
a hatalom a nép kezében van. Ez 
a népi erő a legmagasabb mér
tékben jut kifejezésre a ma meg. 
nyíló Nemzetgyűlés első üléssza
kában. (Hatalmas taps.) Ezért 
irányul az egész országból, a fal
iakból és a városokból a ketkézi 
és Biollemi összes dolgozók tekin
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tete ebben a pillanatban felénk 
rendíthetetlen bizalommal, hogy 
mi maradék’alánul teljesítjük kö
telezettségünket és fogadalmun
kat azokkal szemben, akik min
ket megválasztottak.

L’í allwím uyí adynk 
ez

— Az a magasztos feladat há
rul reánk, hogy uj alkotmányt 
adjunk az országnak, amely rzen- 
tesitse eddigi demokratikus ered
ményeinket és a rom in nép har
cának uj lehetőrégeit nyissa meg 
a jólét, a haladás és a tartós bé
ke felé.

— A Népi Demokrácia Front
jának megszövegezésében az^tfj 
alkotmány az állam uj jellegét 
fogja visszatükrözni, azokkal a 
mély; változásokkal, amelyek tár
sadalmi és gazdasági életünkben 
végbementek.

— A városi és falusi kétkétí és 
értelmiségi dolgozók országa va
gyunk, ezért a Román Népköz
társaság alkotmányának vezérelve 
lesz az, hogy a hatalom a néptől 
ered és a nép gyakorolja azt meg
választott képviselőszervei utján,

felelősek lévén azokkal szemben, 
akik őket megválasztották.

— A Népi Demokrácia Front
jának alkotmánytervezetét széles 
néprétegek tárgyalták meg. Fi
gyelembe kell vennünk a Román 
Népköztársaság alkotmányterve
zetével kapcsolatban az ország 
minden részéből jött észrevétele
ket és javaslatokat. Az a vissz
hang, amelyet ez az alkotmány- 
tervezet mind belföldön, mind

K 8^ ©RtaHm ■ a
Az ország uj életre ébredt, 

A felvirágozás rügyei kibonta
koznak, a gazdasági és kul'urális 
téren hátramaradóit ország dol
gozói harcolnak az előrehaladott 
ország megteremtéséért, a nép 
anyagi jólétéért és kulturális fel
emelkedéséért. ■

— A mult kísértései kétségbe
eséssel fel-feltiinnek és minden
képpen megkísérelik azt, hogy a 
történelem kerekét forgásában 
megállítsák.

— A nép ellenségeinek mester
kedése az imperialisták mohó vá
gyaiból táplálkozik, akik min-
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külföldön keltett, azt mutatja, 
hogy a legjobb utón haladunk.

— A Nagy Nemzetgyűlésnek az 
lesz a hivatása, hogy megtegye 
mindazokat az intézkedéseket, 
amelyek a Román Népköztársaság 
legfelsőbb államhatalmi szerve, a 
Nagy Nemzetgyülas elnökségé
nek megválasztását jelenti, amely 
minden tevékenységért a Nagy 
Nemzetgyűléssel szemben feleló’s.

feSvir 'gzás rKoei
denütt meg akarják vetni ural
mukat a népek leigázásával és a 
nehéz harcok árán kivívott sza
badságjogok elfojtásával. Az im
perialisták e mesterkedése és tér. 
vei ellen a román nép következe
tes békepolitikáját és nemzeti 
függetlenségét állítja szembe-

Magvédjük a békét
— Az ország képviselői ínandá 

tummal ruházott fel, hogy minden 
erőnkből védjük meg a békét és 
a nemzeti függetlenséget. A béke
védelem e nagy harcában nem 
állunk egyedül, mert a demokra
tikus szomszédállamok békeszere.

tő szövetségét élvezzük, élén a bé
ke legnagyobb védelmezőjével és 
a népek szabadságának oltalma- 
zójával, a hatalmas és legyőzhe
tetlen Szovjetunióval. (Szűnni nem 
akaró, lelkes taps!)

— A román nép történelmében 
jelentős munkát kell meífvalósita- 
mnk.

— Legyünk hivatásunk magas
latán, amely hivatással népünk 
megbízott.

— Ezzel a Román Népköztársa
ság Alkotmányozó Nagy Nemzet
gyűlését megnyitottunk nyilvání
tom. (Nagy tapg!)

A hatalmas tetszéssel és lel
kesedéssel fogadott ünnepélyes 
megnyitó után a#», ülést felfügg 
gesztették és az Ideiglenes Elnöki 
Tanács tagjai elhagyták az emel, 
vényt.

A folytatólagos megnyitott 
ülést Teodoreseu Emil profesz- 
szor, a megválasztott képviselők 
legidősebbje, mint koréluök ve
zette tovább. Megválasztották a 
képviselőház irodájának titkárait 
és a mandátumokat igazoló bi
zottságokat és ezzel az ülés vé
gétért

ROMA. —Az olasz választásokra való tekintettél egy ameri
kai hajóraj tartózkodik az olasz vizeken. Jól informált római kö~ 
rök újabb — jelenleg a Földközi tengeren tartózkodó — amerikai 
hajéray befutását várják. Kétségtelen, hogy az amerikai hadihajók 
az olasz demokrata tömegek megfélemlítésére gyülekeznek az 
olasz szigeten.

Rómában az uj fasiszták gyűlést akartak rendezni, azonban a 
szervezett munkásság zárt sorokb a felvonulva megakadályozta a 
gyűlés megtartását.

Togliatti, az Olasz Kommunis ta Párt főtitkára bejelentette, 
hogy nem tartja lehetetlennek azt, hogy a választások lezajlása után 
hajsza indul a. demokrata választók ellen és hazaárulás címén meg
hurcolják őket.
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BELGRAD. — (Rador.) Az Eleftcri 
F.llada hirügyökség közlése izerint a 
népi demokrata haderő gyalogsága, nagy 
tüzérségi előkészítő tűz után, bevonult 
Didimotikon városába.

A népi haderő egységei sikerrel bom
bázták aa ellenséget állásokat, ■ S*»v. 
ropulis i vasútállomást ét a Gonton-i 
géppuskái fészkeket.

tanulmányi csoportjának alőadásso’'ozatá-
ban szombaton, április 10-én d'lirtán 6 
órakor a ííW'fcfaátZ kislermcb <n

ERDÉLYI LÁSZLÓ, az „Igazság" munkatársa

,4z Qks.t btp váíaszhsi harcániaE
■ viíág|j© '■ fi; i?rI TkKífcígi“
címen előadást tart- Belépt** d» la .

álló 
lityik, vészes 

rj a va irhások 
Egyiptomban 

iiü iiST (Rádió). — Kéri* 
den délelőtt zavargások törtek ki 
Ügy’Ptcm. fővárosában. Puska- és 
■;épfenyvt:rtiiz verte fel a város 

-‘.nőiét. A kereskedő negyedben 
ír üzleteket fosztogatták. A fal
vöt utó katonaságot a háztetőkről 
p::.skatúzzel fogadták..

A fet áros egyes részei lángok
ban állanak.



Jelentés Ion Aurel Maican, a romániai színházak
, a a Komán Népkostár*
$aság kikiáltása, alkalmából kiirt 

irodalmi pályázatáról
Á Magyar Népi Szövetség országos közművelődési bizottsága 

a Eorián Népköztársaság kikiáltása alkalmával pályázatot irt ki 
egyjelvonásos színdarab, tömegszavalatra is alkalmas vers és ere
deti magyar népi dallama ének szerzésére. A beérkezett 17 egyfel- 
vonásos színmű, 33 vers és 9 dal megbirálására kiküldött szakbi- 
Eottság megállapította, hogy a romániai magyarság minden dolgo
zó réteF'ből akadtak pályázók s a pályamüvekben egyöntetűen a 
Népközearsa&ág szeretető és öntudatos vállalása jut kifejezésre.

A Román Népköztársaság népeket összefűző jellegét és közös 
építését kifejező színdarabok közül a szakbizottság nem egyet, ha
nem hatot talált különleges jutajOmra érdemesnek s Így nz eredeti 
pálya dijat megosztotta.

3900 tejes jutalomban részesül az „Uj világ" jeligéjű pályamű 
gsért»je, Kiss Béla evangélikus lelkész (ÍOgernátfalu, Brassó me
gye). 2330 lejes jutalomban részesül a „Kéz a kézben" jeligéjű 
pályamű szerzője, Arató Sándor (Sepsiszontgyörgy). 1000—1000 
tejes j-J tatomban részesül Bonczos István (Nagyvárad), Nemes 
Nagy Elemér (Marosvásá-ifcely), Veress Jenő tanító (Szárhegy), 
Horváth János (Temesvár) és Rudas Aladár (Arad) egyíelvonásos 
ssnmüve. ' ■

A Népköztársaság eszméjét bírttető versek közül a szakbizott
ság hármat emelt ki s ennelí megfelelően megosztotta az eredeti 
pályád? jnt.

3003 tejes piláfomban részesül a „Száséves vetés" cim'í pálya
mű szerzője, Buzogány Jenő bőr gyári munkás (Kolozsvár). 1000 

tejes ju tatomban részesül a „Testvériség" jeligéjű pályamű 
szerzője, 'S?-bs- Jolán (Temesvár) és az „Évszázadé® álmunk" efanű 
vers szerzője, Somogyi László gyógyszerész (Nagyvárad).

A dalpályázat ercrieS 5'330 tejes jutalmát a szakbizottság egy 
tételben a ^Fro patria" jeligés pályamű szerzőjének, Delly-Ssabó 
Géza kolozsvári zea8Szerzőn«& adja ki Szendér Ferenc Köztársa
sági Dalának helyesen értelmezett népi melódiája megzenésítéséért.

J\z országos közTnüvelődé^ bizottság a népköztársasági pályá
zat összes résztvevőjének értékes könyvjutalmakat ad, emlékül.

A jutnlmnks»t a Magyar Népi Szövetség megyei szervezetei ün
nepélyes keretek között nyújtják át a pályázóknak.

Bukarest, 194'4 március 31-én.
A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG

- OSSZAGOS KÖZMŰVELŐDÉSI BIZOTTSÁGA.

vezérigazgatójának látogatása 
az Állami Magyar Színházban

művészeti vezérfelügyelő és a 
Művészek, írók, Újságírók vegyes 
szakszervezetét képviselő Sorban 
Raul részvételével hosszabb és a 
színház kérdéseit részletesen tag
laló megbeszélést folytatott a 
színház igazgatóságával.

Behatóan tájékoztatta magát a 
színház anyagi és művészeti kér
déseiről, meghallgatta a színházi

KOLOZSVÁR. — Ion Aurel 
Maican, a romániai színházak 
vezérigazgatója, miután megte
kintette a közelmúltban tűzkárt 
szenvedett marosvásárhelyi Szé
kely Színházat, Kolozsvárra ér
kezett s ellenőrző látogatást tett 
a Román Nemzei Színháznál és 
Operánál, valamint az Állami Ma
gyar Színház és Operánál. ---------- , —

Az Állami Magyar Színházban nyugdíjasok ügyével kapcsolatos 
Ion Aurel Maican vezérigazgató beszámolókat, majd egyénenkénti 
kedden délután Méliusz József kihallgatáson fogadta s utbaigazi-

tással, tanáccsal látta el a színház 
személyzetének azokat a tagjait, 
akik személyes kérésekkel fordul
tak hozzá.

A színházi gazdasági hivatal 
ezután rnegh.lt keretben vendégül 
látta a vezérigazgatót, a szinnáz 
igazgatóságát és üzemi bizottságát, 
majd folytatódott az igazgatóság
gal való megbeszélés, melynek vé
geztével Ion Aurel Maican vezér
igazgató megtekintette a -Kék 
Duna" előadását.

Kolozsvári képzőművészek
99K&stársa8&gl &iállitás6<”ó%'ól

amely valóban kevés volt .'hhoz,
hogy jól megtervezett s kidolgozott 
képzőművészeti művet érlelhessen a 
tárgyául választott gondolat nagy
szerűségének megfelelően. Jz lehet 
oka annak is, hogy a kiállított kép- 
és szoboranyag nagyrésze ink tbb 
csak vázlatnak tekinthető egy-egy, 
a művész képzeletében fogant ké
sőbbi nagyszabású műhöz.

A kiállítás azonban így is meg
mutat nehány figyelemreméltó ér
tékes darabot. R. Adler Adolf „Épí
tünk" című kompozíciója erőteljes 
mű, mely részleteiben előforduló 
hibák ellenére, dicséretére válik a 
művésznek. Megtervezése és kidol
gozása egyaránt érdemessé teszi a 
részére juttatott főhelyhez. Tartal
ma szerint hasonlatos hozzá Nagy 
Albert 
ciója, 
erősen

kolozsvári Művészek, Írók, ésA
Újságírók Vegyes Szakszervezetének 
képzőművészeti csoportja érdekes és 
szándéka szerint minden elismerésre 
érdemes tárlatot rendezett a vár
megyeháza üvegtermében. A kiállí
tás tárgya « köztársasági gondolat, 
melyet a tárlat keretében huszonöt 
képzőművészt munka juttat kifeje
zésre. A kezdeményezés feltétlenül 
becses és'csak dicséret illeti. Saj
nos azonban, a kiállítás mennyiség
ben és minőségben is adósa maradt 
a zái okozásnak. E hiány igazolása 
lehet az élmény óta eltelt rövid idő,

P „Közmuaka" című kompozi- 
művészi értékben azonban 
mögötte marad.

A kiállított két freskóterv közül 
különösen rokonszenves F. Ferenczy 
Júlia „Republica" című alkotása, 
amely a tárlat legjobbjai közé illesz
kedik. Constantinescu Victor „R. N. 
K.“ című freskóterve jóval kevésbé 
sikerült. Jeles darabja a kiállítás
nak Gy. Szabó Béla „Uj élet sar
jad" című finom Urai metszete, mely 
dűlt korona előtt életerősen rügyező 
ág napfényes jelképében tolmácsolja 
a köztársaság bő gyümölcsöt Ígérő 
valóságát.

Fuhrmann Károly ötvösmunkái 
finoman művelt alkotások, a kiállí
tás szép értékei közül valók. A 
szobrászati művek közül Szervátiusz 
Jenő „Republica." című műemlék
terve emelkedik ki elgondolásával 
s lendületével. Kósa-Húba Ferenc 
„Uj élet" című munkája szintén fi
gyelmet érdemel. Motu Marin „Bri
gádotok" című domborműve érdek
lődésre számot tartó mű. • (h. j.)
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As ítöú-bon, Pétarvárott megala- nélkül 75 órát tartózkodott a levegő
kul! Orosz Repülőkiub vétette meg ben.költ Orosz Repülőkiub vétette meg
Oroszországban a légi sport fejlő- Nagy feltűnést keltett Sesztakov 
elésének alapjait amerikai repülőúija, Prokofjev és

Orosz földön Feimov és ItocsJcin Fedoszjenko sztratoszféra repülései, 
végezték 1910. tavaszán az első nyil
vános repülést Odessza környékén, 
majd ugyanezen évben júniusban 
száll fel Popou,pilóta az első orosz 
gyártmányú Hakkel-géppeL Ebben 
ez évben az ősszel megrendezett 
országos repülő-ünnepélyen 
tizenegy orosz pilóta 
akik közül a legjobb 
Rudnyev pilóta érte el,

amerikai repülőúija, Prokofje» és

repülve, 2241 
leszállás nél-

ott ragyog a 
legdicsősége-

már 
vett részt, 

eredményt 
____ r . aki elsőnek 
tudott 1200 méteres magasságra 
emelkedni.

Rá egy évre — 1911 júliusában 
— az Orosz Repülőklub és a Mosz
kvai Léghajózási Társaság meg
rendezi ‘ a Pétervár—Moszkva kö- 
söttí távrepülés versenyét, mely nem 
a legnagyobb sikerrel zajlott le. Az 
induló pilóták közül csupán egy 
érte el a kitűzött célt 

. Mégis ennek a versenynek nagy 
jelentősége van az orosz repülés 
fejlődésében, mert bebizonyosodott, 
hogy az orosz pilótáknak kitűnő 
repülőkészsége van és az, ’ hogy az 
orosz gépek repülésre kiválóan al
kalmasak. /

Vasziljev pilóta ezen a versenyen 
a Pétervár- és Moszkva közötti tá
volságot 24 óra 41 perc alatt tette 
meg. Ebben az időben benne van
nak a leszállások is. Ez az ered
mény világrekordot jelentett abban 
az időben a távolsági repülésben.

Tizenhárom nemzetközi repülő re
kordot értek el az orosz pilóták 
1917-ig, amíg Oroszország tagja 
volt a Nemzetközi Repülő Szövet
ségnek.

A szovjetrendszer bevezetésével, 
de különösen Lenin és Sztálin sze
mélyes gondoskodásával és támoga
tásával a szovjet repülés az állandó 
fejlődés és haladás útjára lépett. 
A szovjet repülők sikerrel és fárad
hatatlan állhatatossággal hódítják 
meg a levegő végtelen birodalmát. 
Csak néhányat ragadunk ki ezekből 
a nagyszerű teljesítményekből, ame
lyekre az egész világ felfigyelt

MM. Gromov 1034-ben körrepü
lési világrekordot állít fel. PD Jel
zésű gépjén. Gromov Európa vala
mennyi fővárosát átrepülte, 12.411 
kilómétert tett meg és leszállás

V. P. Cskálov rendkívüli teljesít
ménye, aki az úgynevezett „Sztálini 
útvonalon" Moszkvából Udd szige
tére repült.

Fáradhatatlan munkával és ráter
mettséggel a szovjet repülők, lég
hajósok és vitorlázó-pilóták egyre 
komolyabb vezetöhelyet vívtak ki 
maguknak. Míg a Szovjetunió 1937 
végén a felállított rekordok számát 
illetőleg még az ötödik helyen van, 
addig már 1938-ban a negyedik és 
1939-ben már az első helyen.

Három híres szovjetrepülőnő, P. 
Oszipenkó, N. Raszkova és V. Lo- 
makó pilótanők vízirepülőgépeikkel 
első ízben állítottak fel távolsági 
rekordokat nők számára, a Fekete
tengertől Archengelszk közelében

lévő Holmsrid-tóhoz 
kilométert téve meg 
kük

Es mindezek felett 
repülés történetének
sebb fejezete, a Szovjetunió hősei
nek repülőútja az Északi Sarkon át 
Amerikába.

A szovjetrepülők 1936-től a háború 
kitöréséig 124 ízben döntötték meg 
d nemzetközi világrekordokat. Végül 
1946-ban az elismert rekordok 38.2 
százalékát, vagyis 170 rekordból 
65-öt szovjetrepülők állítottak fel.

Rövid időn belül a. szovjetrepülés 
teljesen tömegjelleget fog ölteni. 
Ennek az a biztosítéka, hogy a szov
jetkormány, de'mindenekelőtt maga 
Sztálin, állandóan gondoskodnak a 
repülés minél tökéletesebb kifejlesz
téséről és arról, hogy minden szov- 
jetembernek legyen alkalma repülő
iskolát végezni, ha erre megfelelő 
tehetsége van.

Két történet 
mindenki okulásául

Alexandrov, a világhírű szovjet 
filmrendező hosszabb tanulmányt 
irt a szovjet film háromévtizedes 
történetéről. A tanulmányt sok de
rűs éa tanulságos epizód tarkítja. 
Ezek közül idézünk.

Alexandrov egyik filmjének a 
próbáin a szereplő színész nem azt 
mondta, amit szerepe előirt: „sokat 
nevettem", hanem a nagyobb hatás 
kedvéért azt, hogy „megpukkadtam 
a röhögéstől." Alexandrov attól tar
tott, hogy ha ezt az eltorzított mon
datot ezer és ezer előadáson ismét
lik, a fiatalság százezrei fogják 
megtanulni és megszokni. De hiába 
vitatkozott a színésszel, sőt annak 
társai is azzal vádolták, hogy tönk
reteszi a kémikus lehetőségét Végül 
Gorkijhoz fordult, aki a követke
zőket mondta:

„Sok külföldi országban, ha szó
rakoztatni akarnak, felrúgják a leg
szentebb dolgokat is, csők hogy fel
keltsék a közönség érdeklődését. Ne
künk, az uj társadalom építőinek 
nem szabad igy tenni. Hogy volna 
szabad lealacsonyítani a hatalmas 
orosz nyelvet, az orosz kultúra 
büszkeségét? A film a nép legked- 
mltebt niiviiiri»' legyen hát

gondja arra, hogy megóvja anya
nyelvűnket a torzításoktól. Nekünk 
a mult maradványait kell nevetsé- 
ségéssé tennünk, az emberi jellem 
hibáit kell ostoroznunk. De min
dé»! rendelkezésünkre álló eszköz
zel, igy a művészettel is őrködjünk 
mindazon, amit építünk."

Alexandrov beszéli el a máaik 
történetet is, amely a „Cirkusz" 
cimü filmjével kapcsolatos. A film 
főszereplője egyik jelenetben levelet 
ír. Nem úgy fogta a tollat, mint 
ahogy általában szokás, hanem a 
középső és mutató ujja között. „Én 
erre az apró részletre nem fordí
tottam elég figyelmet. Figyelmet
lenségemnek beláthatatlan
kezményci támadtak" — irja 
xandrov.

A „Cirkusz** bemutatása 
ugyanis egyre-másra érkeztek
vclck az elemi iskolák tanítónőitől: 
.Kedves rendező elvtárs, ön miatt 
számos nézeteltérésünk volt a gyer- 
rr'.-kekkel. írni tanítjuk éket s meg
mutatjuk nekik, hogyan kell fogni 
a tollat, ök azonban, ha látták az 
ön filmjét, nem hisznek nekünk, ha
nem azt mondják, menjünk el a mo
ziba és nézzük meg, hogyan kell 
írni.. ■
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A nagyrészében Strauss János fül
bemászó zenéjét hordozó „Kék 
Duna" az avult szöveget frissítő át
dolgozásban került kedden este az 
Állami Magyar Színház és Opera 
színpadára. A felújítás az idény si
kerültebb zenés előadásai egyikének 
Ígérkezett, a kedd este azonban ezt 
sz ígéretet csak hellyel-közzel vál
totta valósággá. A „Kék Duna" idei 
első előadását a vontatottság jelle
mezte s az operettelőadások immár 
korszerűtlen hagyománya, mely fi
camokkal csihol vidámságot.

Az este legjobbjaként Sallay Mar- 
gitot dicsérjük kellemes énekéért. 
Sok tapsot kapott. Dicsérjük Egyed 
Jolit is énekéért és játékáért, mely
ben fejlődést véltünk felfedezni., — 
Szentes Ferenccel nem lehettünk

fenntartás nélkül elégedettek. A 
többi szereplőről sem mondhatunk 
különösebb jót. Minden esetre em
lítést érdemel Bereczky Magda, 
Kőműves Ilona, Szendrey Mihály, 
Hevesi Miklós, Sugár Jenő, Sebest 
Péter, Horváth Béla, aki többé-ke- 
vésbé sikeres mulattatónak bizo
nyult.

Lényegesen növelte az előadás 
értékét Topán Lulu és Szaboray 
Zoltán tánca, amely azonban a mű
vészpár eddigi teljesítményeinek 
némileg szintén mögötte maradt. 
Rokonszenves volt a megerősített 
balettkar, Szaboray Zoltán betaní
tásában.

Az előadást Csóka József rendezte 
gondosan, de nem teljesértékű ered
ménnyel. - (h. j.)

Rí »»l Piafiiw es Oasra
k^zleisiéltjei  ----------- -   - 11

E héten még szerdán és csütörtökön van műsoron a tegnap este 
nagy sikerrel felújított, Strauss legszebb melódiáiból összeállított lát
ványos nagyoperett a „Kék Duna", amely újabb jósikerült erőpróbája 
volt a színház zenés együttesének. A mulatságos meséjű, csillogó mu- 
zsikáju darabot kitűnő szereposztásban, gondos rendezésben és zenei 
előkészítésben szép újszerű díszletekkel és kosztümökkel, valamint 
pazar balettszámokkal hozta ki a színház.

A hét második bemutatója egy színes eleven orosz vígjáték Skvar
kin „lfjúság"-a lesz, amelyre szintén nagy gonddal készül a színház. 
Friss, eleven hangulatú, csupa vidám fordulat ez a darab amely való
ban az ifpir.ág levegőjét árasztja annál is inkább, mert a szerepek 
■nagyrészét a színház tehetséges fiataljai alakítják. Az „Ifjúság"-ot, 
amely pénteken kerül bemutatásra Poór Lili rendezi.

K'J. ÁLLAMI MAGVAK SZÍNHÁZ
ff] OPERA MtlSORA:

Szerdin este fél X 
Napibórlet 27 nám.

Pénteken este fél 
Bemutató bérlet 27 szám.

órakor: Kik Duna.

8 óra-kor: Ifiaság.

A ROMAN NEMZETI SZÍXI1AZ
ÉS OPERA MŰSORA:

Aprilú 7-én, szerdán: TrOviata.
Április j-ón, pínteben- Turandot-
Aprita 11-ín, vasárnap: S^evillai bor

bély,
Április 12-én, hétfőn: Stökietír « 

uvilyba.

ÜOLOZSVAlíi «OZFK MŰSORA»
CAPITOL: Torzon l. rétre. Tarznn 

Itfpgabb kalandja:. Főszerepben: Hcil- 
mnnn F-rix. Előadások 3, j, 7 és 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt 11 ómkor matiné.

CORSO: t. A megmentett gyermek. 
Hatalmas francia film. Főszereplők: 
Roland Foutain, Rcnc Nr-zy, Camille 
Bcurc 2. <s Drsi: Férjihiiéf.
Könni-f.Aasztó nevetés. J>>”: A kő'.’irig.

FÓRUM: Vissza az úton.
NtrMOZGÖ (Pcpdit): O/tZ>«Qw» 

vágyak. Főszerepben ijrtre Davis.
RIO: Emberek ét egerek.
SELECT: Okbatatían vágyak. T v* 

renben: Bettc Davis. Előadá-ok ' léte 
fél 4, fél 6< M 8 és 13 órakor.

URÁNIA: Étzali fenevad.

rnegh.lt
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AcH könyvecskét kötelesek vezetni 

ö szobedfogtalkozásuak
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BUKAREST. — Az uj adóügyi tör- 
jvénynek igen fontos rendelkezése van a 
'szabadfoglalkozásnak — köztük az 
ügyvédek — megadóztatásával, illetve 
adófizetésével kapcsolatban. Ez a ren
delkezés lehetetlenné tesz», hogy egyes 

'ügyvédek — kihasználva ügyfeleik szc- 
'rult helyzetét — túlzottan magas ügy
védi tiszteletdijat követelhessenek tőlük.

A törvény nemcsak az ügyvédek, de

a többi szabadfoglalkozásúak igazságos 
megadóztatását is biztosítja.

A szabadfoglalkozásúak adókönyvecs
két kötelesek beszerezni, e pénzügyigaz
gatóságok mintája szerint és a köny
vecskét a pénzügyminisztérium utasításai 
szerint pontosan vezetni.

Az adókönyvecskébe bevezetendő az 
a tiszteíetdij, amelyet a szabadfoglalko
zású ügyfelétől az elvégzett munkáért

kapott és erről másolatot köteles lErfl- 
litani ügyfelének, amely feltünteti a ré
széről fizetett tiszteíetdij összegét is.

. díj címén a lakbérérték 12.8' százalékát,
■ szemétkihordás elmén pali* 12 százaié- 
i kát kitelesek fizetni.
: A tűzöl toadét 50 százalékkal mérsé-
: kelte, tehát a háztulajdonos a lakbérér-
■ ték í százalékát, a bérlő pedig 4 száza;
I lékát köteles fizetni. A. közvilágítási

dij a lakbérérték $ százaléka, volt ere
detileg. Itt is 50 százalékos csökkentés 
történt tehát a lakók a házbér 2.5 szá
zalékát kötelesek e címen fizetni.

Ezek az illetékek együttesen a lakó 
részéről fizetett teljes házbérösszeg —■ 
tehát a különleges házbéradó és az. in- 
gatlanjövedelmi adó levonása nélküli — 
bruttó összeg után fizetendők, összesen 
27.3 százalékban. Ennél többet egyetlen 
háztulajdonos sem igényelhet a folyó év 
március 31-én végétért 1947—48; költ
ségvetési évre. Ettől függetlenül fizeti a 
bérlő a 4 százalékos tüzoltóadót-

Vitákra és félreértésekre adott ajkat 
mar az a körülmény is, hogy a varos 
vezetősége, illetve az időközi bizottság 
egeik legutóbb megtartott ülésén az áp
rilis i-én megkezdett 194S—49. költ
ségvetési évre a köztisztasági adó címén 
szedett utenseprési dijat — nz utcák 
exportja szerint — S, 6. 4 2 száza
lékára szállította le. a március ii-ig ki
rótt m.S százalék helyett. Ugyanilyen 
mértékben csökki ntrttc :i vi-inétkílion! il 
dii.it is.

Tüzoltóadó cinén a h.-L’ul-jdo io» * 
h.iz.b.-r eddigi 5 sz.5z.il-k , hehett 3 «1- 
zalékor. a I"kó pcd'u eddigi 4 százalék 
helyeit '-vak 2 sz.á/al.-l.o-. 1-í'tc’ ' fizetni 
április 1 -tői kezdve.

A közvii.ígd.b diiá* J .’j» ji-ig 
érvén;, r- <r.'..-n!ékró| 1 házi- ’-rț-ozeg 
7. százalékára mír-ékcl' !i. m g a k'í~ 
r.,’nvscprés li'ifi kúncnvi-nkcnt az ra
du -i kivi 10 Itjiől >$ Irjr. sz.ílldották 
le. tehát c cinen é-o 1-- lirrn-ndű 
n Iliden k.t’-.-.' n- után.

Ezek r '< ■• vi:-ott d.;;'. ipl ifi i-'ói 
íizclr.idűk. nu,- .1 légi d"> ’ '9t7"
jS. köb'veit'SÍ c'sr, 
suliik ém-én’brr

Az ügyvédek nem képviselhetik ügy
felüket egyetlen igazságszolgáltatási ha
tóság előtt sem. csak abban az esetben, 
ha a perirat mellé csatolják adókönyvük 
kivonatának, illetve az ügyfél részére 
kiszolgáltatott és a tiszteletdijat feltün
tető megállapodás harmadpéldányát is.

Az idén viszont ugrásszerűen 
emelkedett a tejmennyiség. 1948 
januárjában már 161.000 liter ké
rő lt a gyárba, februárban pedig 
222 ezer s márciusban körülbelül 
ugyanannyi. Tehát az idén feb
ruárban egyedül több tejet gyü.j' 
tőitek és több vajat termeltek, 
mint az egész 1946-os esztendő
be®1.

— Az általunk gyártott vaj zö
mét — mondja az üzemvezető — 
az állami üzletek veszik át, de 
szállítunk a szabad piacra is, el
sősorban Marosvásárhelyre s ne- 
hányszáz kilót Kolozsvárra.

Elmondja, hogy most bekap
csolták hálózatukba a magánt ej.

BUKAREST. — (Rador.) Bucui 
Schiopu, az ipar- és kereskedelemügyi 
minisztérium államtitkára a tegnap fo
gadta a Romániába érkezett bolgár gaz
dasági küldöttség látogatását.

A bolgár küldöttség uj kereskedelmi 
egyezmény megkötéséről tárgyal Buka
restben és kimélyiteni kívánja Románia 
és Bulgária gazdasági kapcsolatait.

A hivatalos tárgyalások ma, szerdán

vásárhelyi TgmnssyhMmlu
MARÓÉ VÁSÁRHELY. (Kikül- 

lÖött mu.nkatársuoktól.) — Kevés 
jiizem érezte meg olyan keserve- 
jsen az elmúlt esztendők száraz
ságát, mint a marosvásárhelyi 
LTranssylv&nia--' vajgyár, de ke. 
f?és üzemre gyakorolt olyan ked- 
[vező hatást az ehnuit évi gazda
sági megerősödés, mint erre az 
füzemre. A vajgyár — amely egyi
ke a legkorszerűbbeknek az egész 
lországhan — természetszerűleg 
jkizárólag attól függ, hogy meny
nyi nyersanyagot, azaz tejet tud 
(feldolgozásra begyűjteni. A szá. 
irazgágsujtotta esztendőkben, ez a 
ítejmannyiség a minimumra csök
kent. Hogy néhány számadattal 
érzékeltessük:

1945-ben 25.000 kiló vajat ter
meltek, 1946-ban, a szárazság lég., 
nehezebb évében, mindössze 6500 
kilót. 1947 nyaráig állott a gj'ár, 
jtermelés nem volt. Az év máso- 
,Öik felében azután már 12.000 ki
lő vajat állított elő’ a gyár. Az 
idei évben, amikor gazdasági hely
zetünk fokozottan megszilárdult s 
;a gazdáknak az eddiginél jóval 
jnagyobb mennyiségű takarmány 
állott rendelkezésére, ugrássze- 
f'üen emelkedik a termelés. Ez óv 
tanárjában 6000, februárban 
(8500, míg márciusban 8000 kiló 
ivajaí termeltek. Az idén a gyár 
minden valószínűség szerint kö- 
teel sázezer kilő vajat fog gyár- 
jta®* 1, tehát majdnem tízszeresét a 
(tavalyinak.
' Ezzel párhuzamosan a tejgyüj- 
'^-és-is fokozódott. Míg az elmúlt 
tesztendőkben mindöőssre hass 
Tsiusi tefgyüjTá' központjuk miikö- 
idött, az idén már ötven. Ezzel 
®gyütt a begyűjtött tejmennyiség 
is állandó emelkedést mutat. — 
;1945-ben egymillió 214 ezer liter 
tejet gyűjtöttek, 1946-ban már 
csak 218 ezret, mig 1947-ben 336 
(ezret. A stabilizáció utáni- hóna
itokban az átlagos havi tejgyütés 
Ü6—50 ezer liter között mozgott.

gyűjtőket is, akik eddig otthon, 
kezdetleges eszközzel, állították 
elő a vajat. Ezek most mint a 
Transsylvania algyüjtői szerepel
nek s ezzel is fokozódik a gyárba 
érkező tejmennyiség.

A terveikről ezeket mondják:
— Tovább fokozzuk a terme

lést. A napokban munkába állít
juk jéggyárunkat is, amivel ellát
juk a klinikák szükségletét és ter
mészetesen a magunkét is. őszre 
pedig a Lica-típusu ömlesztett 
sajt gyártását kezdjük meg.

Szép munkaterv, s ahogy a 
Transsylvania dolgozóinak eddigi 
munkateljesítményei Ígérik, meg 
is fog valósulni.

kezdődnek meg az ipar- és kereskede
lemügyi minisztériumba-n.

grófjába utazod
BUKAREST. — (Rador.) Aposto, 

Gheorghe, az Országos Szakszervezeti 
Tanács elnöke szombaton Szófiába uta
zott, ahol résztvesz a Balkán-áEamol 

RUKARREST. (Radorm.) Bucin

-ti® Jfa.gvsslávi'E fsa.?®s«8Í 
egyezmény®

BUKAREST. _ (Ágerpres.) A Román 
Népköztársaság Ideiglenes Elnöksége 
szentesítette a Be’grádban március 19-é»: 
Románia és Jugoszlávia Szövetséges Nép_ 
köztársaság között létrejött folyamhajó- 

ízási egyezményt. A jóváhagyás a hiva- 
jtalos lap legutóbbi számában jelent meg.

Az egyezmény értelmében a két nép
köztársaság között újólag megindul a 
rendszeres hajóforgalom, a Duna jugo
szláviai szakaszának medréből kiemelik 
a. háború folyamán elsüllyedt román 

'.hajókat. A két állam együttesen iög;>> 
elvégeztetni 3, hntármenti vízesések sza
bályozását, valamint a hajózhatatlar, 
Dnna-részck hajózhatóvá tételét.

BUKAREST. _ (Ágerpres.) A pénz
ügyminisztérium rendeletet adott ki, 
amelynek értelmében a pénzügyminiszté
rium részéről kibocsátott fizetési utal
ványokat és kincstári csekkeket a pénz. 
ügyigazgatóságok és az állami adóhiva
talok kötelesek fizetési eszközül elfo
gadni az állammal szemben fennálló il
leték- és adótartozások kifizetésére.

Nem használhatók fel azonban ezek 
a fizetési utalványok- és kincstári csek
kek a bélyegílleték. az iparengedélyi di
jak, a látványossági adó, a gépjármű a. ’“•*», <'“<vu‘™k 
adó, a fizetési adó és a kincstári ki- tétjük, hogy milyen városi, adók és Hle- 
hágásokert kirótt pénzbüntetések kifi- tékek fizetése terheli a háztuk.jdonoso- 
zetésére. 'ía“ és a lakókat.

Negyvenöt magya". diák 
vesz részt a jasM

' Diákkongresszuson .
KOLOZSVÁR- — A kolozsvári 

Bolyai Tudományegyetem, illetve 
a marosvásárhelyi orvosi fakultás 
diákjai közül negyvenötén vesz-

KOLOZSVÁR. - Az líjitmitnkár Szövetnél) kolozsvári szer
vezete az elmúlt mtpokbmi két önlténlcn munkabritjádot küloA 
a Bumbesti—Livezcni vasútvonal munkálataihoz. Az önként 
mvn.tat t-ojwrtok munkás, földmii vés és Értelmiségi ifjakhól tcvi.i 
nek össne.

Szombaton, április 10'én a kolozsvári Ifjúmunkás Szövet:., 
két újabb, egyenként 110 tagból álló munkacsoportot kidd a Sztb 
va—vizái ■aastdvonal felépítéséhez. Ez a két munkacsoport ■ -Ü 
apirc Bá.nlfyliwnyad környéki földműves ifjakból álL

masis«ikan&tt
aá8slók

Révai Józsefnek,^á\ budapesti 
„Szabad Nép^’főszerkesztőjének 
az 1848'as zászlók" újbóli vissza
adása alkalmából írott vezéreik- 
kéből idézzük1' az alábbi részle
teket:

Van abban valami mélyen jelképes, hogy 48-as zászlóinkat má
sodízben kapjuk vissza a szovjet kormánytól. Elsöizben 1941 ele
jén Icaptuk vissza őket, a második világháború második évében, je
léül annak, hogy a Szovjetuniónak semmi köz® Miklós cár és Pas- 
Idevics Oroszországához és hogy békességben akar élni a magyar 
néppel, még ha Magyarországon akkor Horthy volt is az nr. Az 
1848-as zászlók visszaadása figyelmeztetés volt Magyarország ak
kori urai felé: ne engedjetek a német csábításnak, ne hallgassatok 
a német szirénhangokra. ,

A figyelmeztetés 1941-ben Magyarország akkori urai számára 
pusztába kiáltott szó maradt. Engedtek Hitler csábításának, hall
gattak a német szirénhangokra. A visszakapott honvédzászlőkat 
nem tudtuk megőrizni, elvesztek újra. 1848-ban Miklós cár Orosz- 
országa támadt Kossuth Magyar országára, 1941-ben Horthy Ha. 
gyarorgzága támadt Sztálin szovjetországára. A háború elveszett a 
zászlókkal együtt. És az elvesztett zászlókat ma visszakapjuk újra.

A szovjet korenány nevében a szovjet hadsereg képviselői -áp
rilis 4-én adták át a 48-as honvéd zászlókat a magyar demokrácia 
honvédségének és ezzel felszabad ulásunk harmadik évfordulója kft. 
lönös jelentőséget nyer. Felszabadulásunk harmadik évfordulóját 
ezek a másodízben visszakapott zászlók kapcsolják össze nagy 
centenáris esztendőkkel és fejezi!; ki, hogy az, ami három évvel 
ezelőtt történt, a 48-as mű folytatására nyitotta meg az utat.

Akik a Szovjetunió és az uj Magyarország baráti viszonyát a 
Horthy Magyarország és a Hitter-Németország viszonyával való ösz- 
szehasonlitással rágalmazzák, saját magukból indulnak Id, nem 
tudván elképzelni, hogy egy kis ország az önzetlen barátság és a 
nemzeti szuverenitás kölcsönös tiszteletben tartása alapján is ke
rülhet őszinte baráti és szövetséges viszonyba egy nagyhatalommal' 
Persze, csak olyan nagyhatalommal, mint a Szovjetunió, mebben 
szabad életet él a sok kis nemzetiség, amely tehát saját létalapjai
val kerülne ellentétbe, ha a szomszéd államokkal más elvek alap
ján valósítaná meg az együttműködést, mint az illető államok nem
zeti függetlenségének és szuverenitásának legteljesebb elismerése 
alapján.

A Szovjetunió „befolyása" a magyar demokrácia belső fenő, 
desere csupán azt jelentette, hogy itt nem történt és nem történ
hetett meg az, ami megtörtént Görögországban és anri felé megy 
— minden jel szerint — Olaszország, sőt Franciaország is. Nálunk 
nem került sor polgárháborúra. És azért nem került, mert azok a 
csapatok, melyek a második világháború katonai eseményei sósán 
megszállták hazánkat, nem a nagytőkéseket és nagybirtokosokat, 
nem a reakciót és a fasizmust támogatták, mint a megszánó csa
patok Görögországban és Olaszországban. A szovjet hadsereg „be
avatkozása1* a magyar politikai fe jló*dégb8 ebben a negatívumban 
állt; a szovjet hadsereg azzal támogatta a magyar demokrácia Im- 
vetkezetes erőit, hogy nem támogatta a reakciósokat és ezzel IeJm. 
tővé tette, hogy a magyar nép békésen, a nemzety-vgységet meg. 
őrizve váljék az ország urává. . .

a
Ee»s^Ifííoííá&.«» «/ h&Uaégvefésí évre a várta* 'adókat éa iiietékeket-
KOLOZSVÁR. — A városi adók és 

illetékek kérdésében állandó a vita a 
háztulajdonosok és a bérlők, az adóhi
vatal és az adófizetők között. Egyes 
háztulajdonosok túlzott követelésekkel, 
lépnek fel lakóikkal szemben, akik in
dokoltan sokallják a háztulajdonos igé
nyét, illetve sérelmezik azt a törekvé
sét, hogy a városi illetékek és adók leg
nagyobb részét bérlőikre igyekeznek át
hárítani. Az érdekeltek tájékoztatására, 
a viták, súrlódások elkerülésére ismer-

A város vezetősége az 1947—48. 
költségvetési évre köztisztasági adó cí
mén — amely tétel alatt az utcaseprés 
és a szeméthordás dija értendő —, a 
lakbérérték 32, illetve 33 százalékát 
rótta ki, tüzoltóadó címén a háztulaj
donosra a lakásérték 10, a lakóra 8 
százalékát, kéményseprési díj címén pe
dig havi 20, tehát évi 240 lejt állapí
tott meg.

Ezeket a városi illetékeket és adókat 
az idc'kczi bizottság 40—30 százalékkal 
mér.ékelte, tehát a március 31-én lezárt 
költségvetést évre, 1 lakók utcaseprés:

kötelesek e címen fizetni.

fizetett teljes házbérőssZeg —

ne», részt az uprilis tizeriuauvu» 
kén megtartandó második orszá
gos diákkorgrosszuson. A legjobb 
és közösségi munkában is kitűnt 
diákok képviselik majd magyar 
egyetemeinket a nagyjelentőségű 
találkozón.

E kongresszussal egyidejűleg 
zajlik le Bukarestben, mint már 
megírtuk, a Nemzetközi Diákszö
vetség végrehajtó bizottságának 
gyűlése, melyre igen sok’külföldi 
vendéget várnak, többek között 
biztosra veszik a szabadságharcos 
görög és kínai népek kiküldött
jeinek jelenlétét is. Mindkét, 
rongresszusnak erős antifasiszta

Hege lesz, mert a demokrata 
lkok egységesen lépnek fel 
ijd az imperializmus ellen és 
Határozták, hogy a tanulóitju- 

ág nemzetközi egységét és szoli- 
(I?;--* -,"'V nf-1 '1 e<zvi<■’ - mc'-bor* ’' "

íJukósziiojL —.-z. u szeptemberben 
Szófiában megtartandó balkáni 
ifjúsági kongresszusnak is. Ma
gyar egyetemi diákjaink, akik 
n:a már a Diák'.zövc-tseg kereté
ben teljes mértékben együttmű
ködnek „ román diáksággal, nagy 
lelkesedéssel készülnek mindkét 
kongresszusra.

-Ágerpres). — Az 
.husiban megnyíló ,,.4 k »■ 

fogja megfúr-

BUKAREST 
április 17'én 
országos diákkongresszus a köv 
kezö kérdéseket 
gynlni:

A Nemzetközi 
megszilárdítása, 
köztársaság 
Iának fokozatos 
érdekében, hogy 
felelő értelmiségei legyenek 
végül az ország összes ifj-ünnk

. 0< ,. | Vv ■! ui.Út ,'l.

Diákszövetség 
,-i Román Nép" 
;•’< éld; ;érv, 
emelése anna’-. 
a népnek meg

él;

I
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KOLOZSVÁR. , szerdán
délután 5 órakor kerül lejátszásra a 
a városi sporttelepen a CFR Vasas— 
Dermata együttesek rangadó mér
kőzése.

A mérkőzést szokatlanul nagy ér
deklődés előzi meg. Ez érthető is, 
mert a mai mérkőzés győztese ki
kerül a veszélyes zónából.

kislányait
.,demeroltatja“ egy ismeretlen kolozsvári mama. A kislányok — egyik 
hat, a másik nyolc éves — szabályos időközökben beállítanak az egyik 
ismert kolozsvári fodrászhoz, ahol szabályos „örökondolálást* kapnak, 
már fodrásznyclven örököt, mely úgy pár hónapig tart, legjobb eset
beit. Szőkék, világos hosszú hajuk van. az a vékonyszálu szőke haj 
mely olyan szépen törik a vas tortúrája alatt. Úgy látszik mamájuk 
zzt akarja, hogy mire a kislányok felnőnek, pontosan öt szál hajuk 
legyen.

üzlet felnőtt nőlátogatói, akik ősz szálaikat tüntetik el, vagy 
„frizurát" csináltatnak, bámulva és szánakozva nézik a két kislányt, 
kiket az anyai hiúság súlyos összeg lepengetése árán is kitesz a „dau
erolás11 szenvedésének.

Mindezt egy tanárnő meséli el, aki ott ült a szomszédos széken és 
vsgigr.ézte az elemista divathölgyeket, akik ültek a bura alatt, mint 
iv.uMni ijedt nyuszik. Gondolva, hogy mamájukat kissé megszégyeníti, 
ügyes pedagógiai érzékkel „rábeszélte" az egyik gyereket, hogy festesse 
a haját vö-ösre, mondván, hogy ez jobban állana neki, mint a szőke 
haj. A kislány meg is ígérte, hogy megkéri a mamáját, illetve a fod
rász bácsit erre a szivessegre, az üzlet látogatóinak hangos nevetése 
közepette. _______ ______

Reméljük, hogy a szép kislányaira hitt mama lebeszéli a hatévest H Vámszer Géza és Rotaridesz István 
a hajfestéről és kissé észbekap, hogy a modern nevelésnek és öntu- «ismertette a turistategyesületek Ieg- dátr- ----- ’ .. . u----
felnőttet csinálni, ha már a pénz nem számít.

Mindenesetre az eset rendkívül jellemző társadalmunk bizonyos 
köreire és mamáira.

| KOLOZSVÁR. — Az Erdélyi Népi 
^Kárpát Egyesület nagy érdeklődés 
(mellett tartotta meg rendkívüli köz- 
Jgyűlését Várpszer Géza elnöki meg
nyitója és Székely Endre gondos 
gkörültekintí-ssel megszerkesztett, az 
^egyesület Idei negyedévi működését 
$ ismertető főtitkári jelentése után

rc^éöreszfésíielc semmiképpen sem módszere gyerekből ilyen hamar aföbb szervének, a Nemzeti Turisz-
- - - - |«kai. Hivatalnak azt a határozatát,

amely az ország összes turistaegye-

TAVASZI BÁLT rendez a 
MAGYAR. NÉPI SZÖVETSÉG KO
LOZSVÁRON. A Magyar Népi Szö
vetség kolozsmegyei és kolozsvári 
szervezete április 10-én, este 9 órai 
kezdettel jótékonycélu bált rendez 
a Molotov-utcai központi székházá
ban. A vigalmi bizottság szeretettel 
elvárja a nagysikerűnek ígérkező 
bálra a MNSz minden tagját, azok
nak jóismerőseit és barátait.

igen olcsö zöldség vető
mag v AKAT bocsát endelkezésre 
minden igénylőnek a Romániai De
mokrata Nők Egységes Szövetsége. 
Ezzel akarja az Egységes Nőszövet
ség fokozni a vitamindús, egészsé
ges zöldségfélék termelését és így 
akarja hozzászoktatni a háziasszo
nyokat, hogy a legkisebb megmű
velhető földterületet is hasznosít
sák. A zöldségmagakció nagy siker
rel folyik. Naponta igen sokan for
dulnak n Szövetség helyi szerveze
téhez (Szabadság-tér 10.) olcsó ve
tőmagvakért. .

A ROMÁN NÉPKÖZTÁRSASÁG 
CÍMERÉNEK elkészítésére beérke
zett pályamunkákat külön bizottság 
bírálja el. A bizottság tagjai Live- 
zeanu Octav tájékoztatásügyi, Pás 
Ion művészetügyi miniszter, továbbá 
Vasilíchi Gheorghe nemzetnevelés
ügyi államtitkár és több művész. 
Ez a bizottság fogja a díjnyertes 
pályázóknak a jutalomdíjakat is 
odaítélni.

TÖBB SZÖVETET készítenek a 
jövőben a textilgyárak. Az ezután 
készülő gyapjúszövetek 50—60 szá
zalék gyapjút tartalmaznak, míg az 
eddigi készítmények csak 10—15 
százalék gyapjút tartalmaztak, míg 
a fonal többi része gyapotból és 
gyapjuhulladékból készült. A minő
ség javításával egyidejűleg a gyap- 
juipari hivatal műszaki igazgatósága 
elhatározta, hogy a régi mintákat 
a jövőben nem gyártja többé, ha
nem helyettük modern, új mintá
kat vezetnek be.

ELVESZTETTE Ábrahám Irén 
kolozsvári, Fürdő-utca 27 szám 
alatti lakos a saját, valamint Abra- 
hám Éva, Ábrahám Péter és Paul 
Alexandrescu névre kiállított élel
miszerjegyeket. Kéri a becsületes 
megtalálót, hogy jutalom ellenében 
szolgáltassa be „Világosság"
szerkesztőségébe.

i sületeit egységesíti.
j A közgyűlés határozati javaslatot
f. fprí PC7fní4 «TA nnir.1.» „ TT’ —terjesztett elő, amely szerint az Er

TALYT A KÖZÉPISKOLAI TA
NULÓ? A nemzetnevelésügyi mi
nisztérium körrendeletét adott ki, 
amely szerint ' a középiskolai ta
nításról szóló szabályzat 145. sza
kasza értelmében a középiskola, 
alsó osztályát kétszer, a felső osz
tályát pedig csak egyszer ismé-\ 
telheti meg a tanuló. Kivétel az 
az eset, ha a tanuló orvosi bizo- 
nyitvánnyat igazolt súlyos beteg
sége következtében vált ismétlővé. 
Az egységes gimnáziumban az 
osztály nem ismételhető meg. 
TÖEBSZAZ KILÓ CUKROT fe- 

ketézett el Temesvárt Rolzier Mik
lós, a cukorrépatermelők szövetke
zetének alkalmazottja. Lakásán áru
sításra készen, zacskókba csoma
golva több mint 200 kiló cukrot 
találtak, amelyet elkoboztak és a 
gyermekmerihelyek és árvaházak 
részére osztották ki. A cukorfizért 
letartóztatták és átadták az ügyész
ségnek.

ÉVENTE 3(1.000 RÁDIÓKÉSZÜ
LÉKET fognak gyártani a romá
niai Phílips-gyár munkásai. A 
Philips-gyár az 1937. évben léte
sült, kizárólag holland tökével. A 
háború befejezése után átállítot
ták a béketermelésre. Elektromos 
motorokhoz kisebb alkatrészeket 
gyártott és a vasút részére 855 
Morse-készüléket. Most újabb al
katrészeket várnak Hollandiából, 
hogy a gyár munkásai teljes erő
vel megkezdhessék a rádiókészü
lékek gyártását.
AZ ÜVEGGEL EGYÜTT ÁRU

SÍTJA a jövőben a jövedéki hivatal 
a szeszt és a különböző szeszes
italokat. A vásárló tehát mentesül 
attól a kötelezettségétől, hogy csere
üveget adjon a jövedéki lerakatok- 
nak, a szesz vagy a szeszesitalok 
vásárlásánál.

ÚJABB KÖZKEGYELMI rendelet 
jelent meg a hivatalos lap, a Mo
nitorul Oficial április 6.-i, keddi 
számában. A közkegyelmi rendelet 
Idsebb szabotázscselekményért és 
kihágásokért elítéltekre vonatkozik.

AZ EURÓPAI METEOROLÓGIAI 
ÉRTEKEZLET Párisban április 3-án 
nyílt meg, amelyen Románia is kül
döttséggel képviselteti magát. Az 
értekezleten az európai államok 
idójáráskutatóintézetei a közös mun
katervet állapítják meg.

a Nemzeti Turisztikai Hivatal állás
pontjához^ abban a tudatban, hogy 
Erdély különleges körülményeit te
kintetbe véve a bukaresti központi 
időközi bizottság az új egyesület 
alapszabályaiban biztosítja az er
délyi osztály megszervezését, amely
nek keretein bélül — az alkotmány 
szellemében —, a magyar nyelv 
használatát szóban és írásban is 
biztosítani fogják.

A határozati javaslathoz Holley 
Béla szólt hozzá, aki történelmi 
'visszapillantást vetett a félévszáza- 
öcs egyesület eredményes turista- 
és kulturtevékenységére. A közgyű
lés az eló'terjesztett határozati ja
vaslatokat egyhangúlag elfogadta.

A jelölőbizottság javaslatára a 
közgyűlés négytagú időközi bízott-

Mjg s <

Április 8-án, csütörtökön délután
-Mirtr-

A Magyar Népi Szövetség kolozs
vári szervezete felhívja valamennyi fél 7 órakor az V. kerület^taggyű- 
tagjának figyelmét arra, I — " " L~~
tagsági könyvek kicserélésére mun
kanapokon 8. és 1, délután pedig 
4 cs 7 óra között a Farkas-utca 7 
szám alatt Csibi Jolán pénztárosnő- 
nél jelentkezzenek. A ki nem cserélt 
tagsági könyvek érvényüket vesztik.

Április 
órakor a 
gyíiié e a Maramaros-utcai kultur- 
házban.

Este fél 
szervezői 
alatti székházban.

7-ér., szerdán délután 6
1V/1. kerület szervezői

7 órakor az I. kerület 
gyűlése a Farkns-utea 7

4 I

hogy a lése a Türr István-utca 36 alatti 
.székházban.

Este 7 órakor a III/2. kerület tag
gyűlése a Páris-utcnl állami nép
iskolában.

Este 7 órakor a IV/2. kerület tag
gyűlése a Hidclvei Református Egy
házközség nagytermében (Horca-út 
és Kálvin-utca sarok).

A Magyar Népi Szövetség kolozs
vári szerkezete felhívja tagjainak 
figyelmét, hogy tagsági díjukat a 
szervezel Farkas-utca 7 szám alatti 
pénztárnál minden munkanapon 
délelőtt 8. és 1, délután pedig 4. és 
7 óra között, valamint a kerületi 
székházakban ülések alkalmával 
hetenként fizethetik ba. 4,

A két együttes a következő öwte- 
állításban veszi fel a küzdelmet:

CFR Vasas: Ccstea, — Demeter, 
Feleean L, — Bálint, Szaniszló II» 
Nístor, — Nagy litván, Kurkó, Fe- 
rénczi, Kovács TV., Candrea.

Dermata: Lipőczi, — Padureanu, 
Enghi, — Kiss, Kalló, Antalffy, — 
Pápai, Frente, Hegedűs, Szász, Tóth.

A mérkőzést Kroncr Emil buka
resti játékvezető fogja vezetni. Ha
tárjelzők: Czvnczár Imre és Vws< 
Albert.

A CFR—Dermata mérkőzés előtt 
3 órai kezdettel az Olimpia—Vasas 
kerületi labdarugó mérkőzés kerül 
lejátszásra.

ságet választott Vámszer Géza, 
Timkó Ernő, Székely Endre és Ro
taridesz István személyében.

Zárószavaiban Vámszer Géza el
nök meleg szavakkal emlékezett 
meg az utóbbi három év küzdelmei
ről és eredményeiről, hálós köszö
netét mondott lelkes munkatársai
nak, kiemelve dr. Tulogdy János és 
Brüll Emánuel érdemeit.

A közgyűlés után kellemes han
gulatú társasvacsora volt, amelyen — 
Rotaridesz István igazi turista szel- négytagú időközi bizottság vezeti, 
lemtől áthatott pohárköszöntőben

A Iiagosi MSC leit az országos 
■ birlio^ó bajnokság győztese

emlékezett meg az erdélyi turista
ság régi nagyjairól, különösen mél
tatva a felejthetetlen emlékű Czárán 
Gyula tevékenységét, aki Erdély 
természeti szépségeinek feltárásá
val, a szervezett. turistaság megala
pozásával elévülhetetlen sikerékkel 
működő úttörő volt.

Az egyesület ügyeit — addig is, 
amíg a központi bizottság az új 
egyesület alapszabályait kidolgozza 

a közgyűlésen megválasztott

ARAD. — Az országos birkozó- 
bajnokságok küzdelmei befejeződ
tek. A csapatversenyben országos 
bojnok a lugosi MSC együttese lett 
14 ponttal. 2. COOMUS Nagyvá
rad 9 pont. 3. Metalochimie Resiea 
8 pont, 4. CFR Temesvár 6 pont 5. 
Dermata 6 pont 6. CFR Arad 1 p. 
7. CFR Lvgos- 1 pont.

A kolozsvári bőrgyári veísenyzők 
kevés sikerrel szerepeltek. Az elő
döntő küzdelmeibe csak ToczauerlI.

SPORTHÍRA

és Gál kerültek, azonban a döntő
ben mindkét versenyző vereséget 
szenvedett.

Az egyes súlycsoportok győzteftsl 
a következők: Kislégsuly: Târziu 
(Lúgos). Légsulyban: T&zsér (Nagy
várad). Könnyűsúly: Benk (Lúgos). 
Kisközépsuly: Bittermann (Resiea). 
Középsuly: Pantits (Nagyvárad). — 
Kisnehézsuly: Forrni (Temesvár). — 
Nehézsúly: Cocos (Temesvár).

A VASAS SZAKSZERVEZET 
sportosz.tályánaVc vexetöstge telhívja 
az összes szakosztályok felelőseit és 
az üzemi sportfelelősöket, hogy áp
rilis 8-án, csütörtökön este 7 órára

MAGYARORSZÁG

1. Csepel 24 19 2 3 51:21 40
2. Ferencváros 24 17 4 3 57:29 38
3. Újpest 24 15 6 3 73:34 36
4. Vasas 20 14 5 1 43:19 33
5. Kispest 23 14 5 4 52:31 33
6.MTK 23 14 4 5 59:23 32
7. Haladás 22 9 6 7 38:35 24
8. MATEOSz 24 8 7 19 28:26 23
9. ETO 24 10 1 13 40:44 21

10. Szac 25 6 7 12 32:55 19
11. Elektromos 24 6 6 12 26:46 18
12. Szolnok 23 7 3 13 25:47 17
13. SalBTC 23 6 5 12 21:44 17
14.EMTK 24 6 3 15 27:55 15
15. DVSC ■ O'? 6 3 14 27:56 15
16. Szeged 22 4 5 13 19:42 13
17. Mogürt 23 4 2 26 23:43 10

II. CSOPORT

1. Desrobirea 24 15 7 2 53:21 37
2. Șoimii CFR 24 16 4 4 67:26 36
3. Grivica CFR 24 15 4 5 74:31 34
4. Socec 24 16 2 6 62:35 34
5. Tes. Română 23 13 0 10 51:37 26
6. BNR 24 9 6 9 44:40 24
7. Arsenal 24 9 5 10 44:36 23
8. FC Calarasi 24 9 5 10 35:44 23
9. CFR Caracal 23 9 5 0 46:35 23

10. CFR Buzau 24 9 4 11 43:53 22
ll.PCA 24 7 7 10 28:26 21
12. FC Crajova 24 7 6 11 39:52 20
13. CFR Crajova 23 8 2 13 38:59 18
14. CFR Brassó 24 7 4 13 32:45 18
lö.Venus UCB 23 6 2 15 32:76 14
16. Doljul 24 2 3 19 23:85 7

JUGOSZLÁVIA
1. Dinamó 12 9 1 2 40:17 19
2. Hajdúk 13 9 1 3 24:10 19
3. Partizán 13 6 4 3 32:19 16
4. Vörös Csillag 11 4 5 2 20:11 13
5. Lokomotiva 12 5 3 4 15:14 13
6. Metalac 14 2 7 5 11:18 11
7. Pontian» 13 4 3 6 16:32 11
8. Vardar 13 3 3 7 16:23 9
9. Sarajevo 13 2 4 7 12:29 8

10. Spartak 12 3 1 8 13:27 7
CSEHSZLOVÁKIA

1. Bohemians 14 7 3 4 39:34 17
2. Bratislava 13 6 4 3 36:17 16
3.Sparta 12 7 2 3 34:20 16
4. Slavia 12 5 5 2 28:26 15
5. SÍ. Ostrava 14 6 3 3 35:33 15
6.1. Kosice 13 4 6 3 19:24 14
7. Zilina 14 4 3 7 25:35 11
8. V. Pilzen 14 5 1 9 39:40 11
9. Cekie Kariin 13 5 1 7 31:37 11

10. Trnava 13 4 2 7 21:32 10
11. C. Budejovice 14 3 4 7 28:47 10

a szakszervezet 
szám alatt lévő 
tartandó gyűlésen fegyelmi terhe 
mellett jelenjenek meg.

A HAGGIBBOR SE vezetőségi 
tagjait felkérik, hogy ápr’lis 7-én, 
ma szerdán este 7 órakor a titkár
ság helyiségében (Szabadság-tér 2** 
szám) rendkívüli értekezletre je
lenjenek meg.

A VASAS atlétikai szakosztályá
nak vezetősége felhívja összes női 
és férfi versenyzőit, hogy április 
9-én, pénteken délután 4 órakor a 
városi sporttelepen megtartandó 
edzésen feltétlenül vegyenek részt.

A BEAC atlétikai szakosztálya 
április 8-án, csütörtökön délután 6 
órakor az egyesület helyiségében 
gyűlést tart, melyre mind a veze
tők, mind a versenyzők pontos meg
jelentését kérik. A BEAC röplabda 
szakosztálya csütörtökön délután 2 
érakor tartja alakuló gyűlését.

Fejedelem-utca 19 
helyiségében meg-

Az líB i. jelenlegi

1. 
2.
3.
4.

állasa í
(Tem.)

(Bük.)

1. Politechnika
2. CAMT
3. CFR T-Sev.
4. Mica
5. Electrica
6. AMTE
7. Minerul
8. CFR Arad
9. Indagrara

10. Ripensia
11. Locomotiva
12. IMS
13. Lugosi MSC
14. Glória

24 18
23 14
34
23
23
22
24
22
23
23
23
24
23
23

15
12
11
9

10
10

9
9
7
9
4
5

2 4
5 4
1 3
3 8
4 8
3 8
3 11
2 10
3 11
2 12
6 10
0 15
0 13
3 15

56:16 
48:35 
48:23 
37:24 
34:30 
51:34 
47:37 
37:39 
36:36 
35:50 
42:39 
40:53 
31:83
36:57

38
33
31
27
26
23
23
22
21
20
20
18
14
13

CFR 
ITA
CFR 
Univ.

5. Juventus
6. Szabadság
7. Jiul
8. RATA
9.

10.
11.
12.
13
14.
15.
16.

Ciocanul 
Dermata 
CFR Vasas 
FC Floe3ti 
Medgyes 
Hadsereg 
UDR 
Unirea Tr.

24
24
24
24
24
24
24
24
24
24
24
24
24
24
24
24

18 
16 
17 
13
11

9
8
9
9
6

3
6
2
4
7
8
7
4
3
8

5 10 9
3
3
4
2
4

3
2
5
7
6
7
9 

11 
12 
10

R 
8 
G
6
4

13
13
14
16
16

70:28 
101:25
77:29
51:39
58:36
45:37
38:52
42:46
33:42
31:36
33:44
39:73
33:62 
33:56
37:81

39
38
36
30
29
26
23
22
21
20
20
19
19
18
14

37:77 12

r SzásákTOÍO"
a 9. fordulóban

Dermata F. C. Ploeatl.

1. Metalochimie 24 15 3 6 67:37 33 15. Metalosport 23 4 4 15 19:49 12
2. Concordia Í4 14 3 61:45 31 IV. CSOPORT
3. Text. SepsiiE. 13 4 7 69:37 30 1. Phönix 22 16 3 3 54:22 35
4. Astra Morení 24 12 5 7 57 A 6 29 2. Sodronyípar 22 13 2 7 49:24 2a
5. Politechnika 24 13 2 9 40:28 28 3. CFR Várad 23 12 2 9 47:35 26
6. CFR Galae 24 11 5 8 60:40 27 4. Törekvés 22 10 6 6 47:31 26
7. Arlus 24 9 9 6 34:30 27 5. Sticla 23 12 2 9 43:42 26
8. Te;'.!. Buhus 24 10 5 9 55:45 2á 6. CFR Szalm. 23 10 4 9 44:35 24
P.CTR Tg. 24 10 5 9 33:38 25 7. CFR Píski 22 10 3 9 48:43 23

10. CFR Iaai 22 10 3 9 33:33 23 8. Solvay 13 9 5 9 43:46 23
ll.Asfra Poiana 23 8 4 11 34:48 23 9. Surianul 22 9 4 9 38:36 22
12. Danubiana 24 7 6 11 48:64 20 10. Minaur 23 8 4 11 37:48 20
13. Tractor 23 6 7 10 33:50 19 11. CFR Torda 12 0 6 11 47:50 18
14. Fr. Română 24 5 8 11 38:63 18 12. Explosivií 24 7 3 14 42:67 17
15. STB 24 4 5 15 20:65 13 13. Tisza 22 0 3 13 36:76 15
16. Dinam» . 24 4 4 18 24:51 12 14. CFR MvMg 22 4 A 37:62 11

1.
2. U—UDR.
3. CFR Tem.—Juvrmtw.
4. Hadsereg-— Medgyes.
5. U. Tricolor— CFR Koloze .ű
(>. Szabadság—Jiul.
7.
8.
9.

10.
11.
12.
A.
B.
C.
D.

Kispest— -II ip.'at.
Hnjduk—Dinamó Zágráb, 
Bratislava—Boemia.
Phönix—Sanitas.
Minorul—Electrica. 
Metal oe port—AMTK. 
Concordia—Motalcchimie 
CFR—Caracal—CFR Buoin
CFR Tg.—Textila Buluwi 
Tractoo—



resti központnak, ahonnan Bős- Az ügyészségen kihallgatták a ^ídást
culet Alexandru igazgatót küldőt- pronosport-ügynökseg tisztviselő-1 J^gőtT vajúdó,
ték az ügy kivizsgálására Roscu- nőjét. Vallomásában elmondortaJjJ- ' 
let igazgató, miután megaUapitot- hogy a három, részből allo találati i vu v
ta, hogy a kérdéses szelvény va, szelvények számozása, — a három 
lóban nincsen a többi között, ha* 
misitásért feljelentett© a diákot 
az ügyészségen.

Az ügyészségen kihallgatták a 
feleket Z. Zs. nyugodtan válaszolt 
a kérdésekre, s szavai valóságát 
bizonyították osztálytársai is. De 
arra a körülményre, hogy, az 
508.389 számú szelvényt valóban 
beadta, döntő bizonyíték a kezé
ben levő, lepecsételt és aláirt el
lenőrző szelvény.

OsméS a rwstsí

KODOZSVÁR. Nagyarányú pro- 
nosport-batrány ügyében ^indítot
ták meg illetékes hatóságok a 
vizsgálatot. Az ügyészség __ előtt 
tisztázandó ügy két, kölcsönös fel
jelentés alapján ps&tent ki. Az 
egyik feljelentést a kolozsvári 
toto-ügynökség adta be, az ellen
feljelentést egy Z. Zș. nevű 15 
éves középiskolás, diák. A felje
lentők csalással vádolják egy
mást. Az érdekes ügy részletek 
ről az alábbiakban számolunk be.

Z. Z-3. középiskolás diák, amint 
az az iratcsomóból .kitűnik, 1948 
március 8-án három osztálytársá
val a toto-ügynökséghoz ment, 
ahol 10 darab fogadószelvényt 
vásárolták a tető 6 ik fordulója- ( 
ra. A tiz szelvényt elosztották j 
egymás között, ott az ügynökség ■ 
helyiségében kitöltötték azokat és 
beadták. Az ügynökség tisztvise
lője lepecsételve visszaadta a el- . 
lenőrző szelvényeket. Z. Zs. az 
508.389 és 5C8-398 számú szelvé
nyekkel pályázott

Március 14-én a fordulót leját
szották. Z. Zs. eltalálta az összes 
eredményeket, az 508.389 számú 
«relvenyșn 12 telitalálat volt. A 
diák másnap, március 15.én je
lentkezett az ügynökségnél, ott 
letétbe helyezte tizenkét találatos 
szelvényének ellenőrzőjegyét. Né- és több esetben, az általunk közölt 
hány nap után jelentkezett a. adatok nyomán leplezték le a 
pénzért. Az ügynökségnél . meg
mondották neki, hogy 162 ezer 
lejt nyert, az. összeget azonban 
nem az ő, hanem édesapja ke
zese fogják kifizetni. A követke
ző napon Z. Zs. apjával együtt 
újra felkereste az ügynökséget, 
ahol azonban megtagadták a ha
talmas összeg kifizetését, arra hi
vatkozva, hogy a nyertes szer 
vény elveszett, kimaradt a szel
vényj egyzákbeí,

A diák az ügyészséghez for
dult s kérte, hogy részére az 
összeget haladéktalanul fizettes
sék ki., •

A toto-ügynokség alkalmazót-' 
tai jelentették az ügyet a buka-

KOLOZSVÁR. — Nem elsőizben 
foglalkozunk a postai kézbesítés 
megbízhatatlanságával. Cikkeink 
nyomán a posta vezérigazgatósá
ga és a kolozsvári vezérfelügyelő
ség sorozatos vizsgálatot indított

posta nyomozói a lapokat eltün
tető, vagy a kézbesítést szabotáló 
postai alkalmazottakat.

Határozott javulás állott be 
ezen a téren — azonban még 
mindig komoly panaszok vannak 
és igy mindaddig, amíg a postai 
szolgálat nem emelkedik arra a 
színvonalra, amely kívánatos 
foglalkoznunk kell vele.

Lapunk kiadóhivatalához a pos
ta hanyag kézbesítésével kapcso
latban a következő panaszok ér
keztek be:

Fazekas Olga tanítónő, Bara-..krata sajtó terjesztését, ellenségei 
olt (Háromszék megye) —január demokratikus rendszerünknek — 
1’tői. egy vasárnapi lapot sem ka- és felettes 'hatóságaiknak ezek 
patt meg. , Nagy Elek vasutas, szerint is kell elbánni velük.

BUKaREST. —- (Agerpres.) Konstanca kikötőjébe megérkezett a Kurac nevű hajó, amely 
49 tonna különböző vegyiipari terméket, továbbá a Mihail Frunza nevű hajó, amely 3000 tonna 
gyapotot hozott a Szovjetunióból. A gyapotot a gyárak a belföldi szükséglet kielégítésére dolgoz
zák fel. ,

Két nap múlva várják azAkeforu svéd hajó megérkezését, amely 120 traktort hoz Romá
nia részére és árucsere alapján fűrészárut szállít ki.

■■■ ....... ......'

!<T

KOLOZSVÁR. — A volt anti
fasiszta politikai foglyok és de
portáltak nemzetközi szövetségé
nek romániai tagozata is magáé
vá tette a nemzetközi szövetség
nek azt az elhatározását, hogy 
április lí-ét, az emlékezetes bu- 
chenwaldi felszabadulás napját 
a volt antifasiszta politikai fog
lyok és deportáltak nemzetközi 
napjává teszt

Miként a nemzetközi nőnapnak 
ég ifjúsági napnak, úgy ennek az 
uj nemzetközi ünnepnek is nagy 
politikai jelentősége lesz. Nemré
giben a szövetség tiltakozott a 
nürnbergi nemzetközi törvény
szék magatartása és ítéletei ellen, 
melyeknek során töblick között 
olyan fasisztákat mentettek fel, 
mint a hírhedt Lint tábornok. E 
tiltakozó iratban leszögezték, hogy 
10 millió áldozat sorsát ügye 
lemba sem vészi a törvényszék, 
mely nyíltan szolgálja az ujfosiz- 
ímut.

A deportáltak ég volt antifa
siszta politikai foglyok nemzetkö
zi napját világszerte nagy ünnep
ségek keretében tartják meg. Ko. 
lozsváron a szövetség itteni tago
zata ebben az ügyben sajtókon
ferenciát tartott, amelyen részle
teden megvitatták a nap fontossá
gát ég annak megünneplés! 
módját. a

Kolozsváron a szövetség a Diák
házban rendez műsoros emlékün
nepélyt, majd a jelenlevők elza
rándokolnak azoknak az antifa
siszta harcosok sírjaihoz, akik a 
fasizmus áldozatai lettek.

Április 11-c a volt politikai fog. 
lyok ás deportáltak nemzetközi 
napja egyébként azért is nagyje- 
lontöségü, mert egyúttal harci ki
állás uffnsízmus minden meg-

nyila Lkozá.si formája ellen. E nap 
a nemzetközi béke, a népek kö. 
zötti szolidaritás. ég a háborús 
uszitók, az imperialisták elleni 
küzd elmet is jelenti.

Terjesed!
a Világosságot!

MAROSVÁSÁRHELY. (Tudósí
tónk telefonjelontésc.) —- Szen
zációs fordulat állott be Tudorán 
Leontin középiskolái tanár meg
gyilkolásának ügyében.

Jelentettük már olvasóinknak, 
hogy az elmúlt év december 10 én 
Kálvin-utca 4 szám alatti lakásán 
halva találták Tudorán Leontin 
középiskolai tanárt. Az orvo3szak- 
értők megállapították, hogy gyil
kos -'g, mérgezés áldozatául esett. 
\z ügyészség letartóztatta * mag

ben.
Illesszük csak bele <~'t a régi, 

meg nem oldott kérdést a város 
hatalmas, imponáló és ragyogó 
távlatokat mutató újjáépítési ter
vének keretébe. Vagy gondoljunk 
vasúthálózatunkra, melyet a há
ború szörnyű pusztításai után ro
hammunkával, bámulatos kitar
tással és akarattal hoztak helyre 
kitűnő munkásaink és önkéntes 
munkabrigádjaink. Az országban 
uj vasútvonalak épülnek, folyik 
a munka minden talpalatnyi te
rületen és Kolozsvár is hat^mas 
lendülettel kapcsolódik e munka 
lázába és alkotó tevékenységébe. 
Szebb, tisztább, i 
rnesebb lesz ez a szép, régi város, 
amelybe, a már megvalósult gáz
bevezetés óta, a munka-lendület- 
'.ek soha nem tapasztalt arányú 

izzása ég. Közöltük és kommen
táltuk az újjáépítési és városren
dezési . terv . minden fejezetét, 
melyről, tudjuk, valósággá, ele-

rész azonos számot kéne viseljen 
— több esetben téves, különböző 
számok szerepelnek rajtuk. Véle
ménye szerint valószínű, hogy 
téves számozás következménye 
botrányos ügy.

A vizsgálat tovább folyik az 
ügyben. A vizsgálóbíró fogja 
megállapítani azt, hogy hova tűnt 
el a tizenkét találatos toto-szel- 
vény, s az fogja lerántani a lep
let az esetleges csalásról.

azSzeatmargitta (Számos megye) 
elmúlt hónapban csak öt lapot

a
a

munkával mindazt, ami az auto- 
buszközlekedés körül történik. Ha 
véletlenül, mondjuk idegen akar ' 
tirsasgépkocsin közlekedni ná
lunk, fogalma sem lehet, hogy 
honnan, melyik megállónál mi
lyen kocsi és hová indul, mert 
erre vonatkozólag aztán semmi
féle utcai tábla, útbaigazító fel’ 
irás nálunk nincsen. De ez még 
a kisebbik baj. A kocsik állan
dóan terv- és menetrendszer nél
kül, az autobusztársaság alkalma’ 
zottainak szeszélye szerint közle
kednek. Arról aztán ne is beszél
jünk, hogy nálunk ugylátszik nem 
az autóbusz van a közönségért, 
hanem fordítva, mert hiszen 
akárhogy siet az utas, a kocsi el 
nem indul, ha meg nem telik és 
nem biztosítja a járat előirt 
hasznát. A i endetlen és pontatlan 
közlekedés pedig azt eredménye 
zi, hogy aki siet, semmiesetre 
sem számíthat a társasgépkocsik- 

maibb, kényei- mert ha csak véletlenül el 
' ’ ’ „csípi" egyáltalán nem szá

míthat poutos megérkezésre- De 
hosszasan folytathatnánk e kérdé
sek és panaszok feltárását, me
lyeknek tenuje minden kolozsvá
ri lakos.

Most azonban reméljük, feltét
len megváltozik a helyzet, s eré
lyes kézzel rendet teremtenek 
ebben a dzsungelben is s meg~ 
oldják Erdély fővárosának ezt a {

kapott mS. azt is K életté válik rövid időn belül.
sésqel. Becskor Péter, Berkes | Most aztán hasonlítsuk össze 
(Kolozg megye) február hónap- ? mindezzel a haladással, tettel és . _, ,
bán alig kapott lapot, az utolsó! máris eredményeket felmutató - srémtenirfes kérdését. 
héten egy példány gém került el' 
hozzá, Ady László református lel
kész, Nagy’mpus (Kolozs megye) 
hetenként két, legjobb esetben 
három ■ példányt kap kézhez. — 
Györgyfalvai előfizetők csoporto
sam jelentik be, hogy a lapokat 
nem kapják meg rendesen — ké
rik az előfizetés beszüntetését.

Demokrata sajtónknak, hogy 
felvilágosító munkáját mindenhol 
elvégezhesse, el kell jutnia az or. 
szag legeldugottabb zugába is- 
Azok a postai alkalmazottak, akiit 
akár kényelmeskedéshol, akár pe- 
dig tudatosan gátolják a demo-

óügyi tájékoztató

ren- 
egy- 
tör-

1941

Az államnak és közintézmények
nek szállított áruk után kibocsáj- 
tott számlára 4 százalékos arányla- 
gos adót (imp. proporțional) kell le
róni.

A fehér liszt, a máléliszí, cukor, 
friss, azaz nem konzervált merba- 

’ hús, friss szalonna, étolaj, zöldség, 
■ hüvelyesek — bükköny és szárított 

borsó kivételével — a hántolt és 
takarmánytermékek, zsír, tej, tejfel, . 

! tojás, petróleum, tűzifa,. villamos
áram és fűtésre szolgáló gázak után 

1 kiállított számlákra 2 százalékos 
bélyeget kell alkalmazni. Abban az 
esetben azonban, ha a fenti termé
keket és anyagokat, mint gyártáshoz 
szükséges segédanyagot, nyersanya
got, vagy fűtőanyagot adtak öl z 
műhelyek, gyárak, vendéglők, fa- - 
latozók, cukrászdák, vagy kifőz
dék részére, a számlákra tizen
négy százalékos bélyegilletéket kell 
leróni, kivéve ha ezekből olyan 
árucikkeket gyártanak, amelyek 
eladásánál csak 2 százalékos arány- 
lagos adó lerovása kötelező.

A nyomdai papír utáni számlára 
4 százalékos, az újság, irodalmi és 
tudományos könyvek, bejelentőlapok 
és öngyújtók után 2 százalékos 
számlabélyeget kell leróni, (bélyeg
törvény 14. szak. 13. 3. 8—9. bek.)

A vízhasználat után 2 százalékos 
adót kell fizetni.

A „Gyógj'szerkülönlegességek hi
vatalos ár jegyzéké"-ben, valamint a 
„Gyógyszerek hivatalos árjegyzéké"- 
ben feltüntetett gyógyszerek után 
12 százalékos bélyegilletéket kell 
leróni a behozatalnál, vagy pedig 
akkor, amikor a gyógyszeráruk el
hagyják a gyárat Minden más eset
ben a gyártmányok után 2 százalé
kos bélyegilletéket kell leróni, (bé
lyegtörvény 14. szak. 13. ?. 10—11. 
bek.) 

Lapunk előző számaiban ismertet
tük már a költségvetéssel kapcso
latban megjelent adóügyi törvények 
főbb rendelkezéseit. Most részletei
ben is közöljük a hivatalos közlöny 
április 1-i 77. számában megjelent 
„az adóügyi törvények egyes 
delkezéseinek módosításáról és

- ségesítéséről szóló" 81. számú 
jCJ vényt.

A törvény 12. szakasza az 
április 1-én megjelent 12 százalékos 
rendkívüli adót beolvasztja a bé
lyegtörvénybe. Ez az egységesítés 
több mint 15 százalékos illetékcsök
kentést jelent és április 1-én már 
hatályba is lépett. Gyakorlati szem
pontból lényegesen megkönnyíti a 
számla kibocsájtását,; egyszerűségé
nél fogva kiküszöböli esetleges ki
hágás elkövet ősének .lehetőségét,

Sz&mi&tt

Az új törvény módosítja a bélyeg
törvény egyes rendelkezéseit is és 
egyben szabályozza a számla kibo- 
csájtás és felülbélyegzés rendszerét. 
Eszerint a kereskedő, gyáros, vagy 
kisiparos által kibocsájtott számlára 

. 14 százalékos számlabélyeget kell 
alkalmazni. Ha azonban olyan áru
cikkek eladásáról van szó, amelyek 
nem képezik az illető vállalat tár
gyát. vagy pedig olyan eladásnál; 
amikor az egész árukészletet egy 
vagy több személynek árusítják ki, 
18 százalékos aránylagos adót (im
pozit proporțional) kell az eladott 
árucikkek értéke után leróni. Azo
kat a számlákat, amelyeket az ál
lami áruházak nagybani eladások 
után kiskereskedőknek . bocsájtanak 
ki, vagy pedig amelyeket kisipara- 1 
sok adnak a fogyasztóiénak, 2 száza- 1 
lékos bélyegilletékkcl kell ellátni. 1 
(törvény 17. szakaszának 27. és 2fl. 1 
pontja.) ]

gyilkolt unokaliugái és szerelme 
sót: dr. Tudorán Mária orvosnőt. 
Az előzetes vizsgálat alapján fel
tételezték, hogy ő gyilkolta meg 
Tudoron León tint. A vizsgálat 
minden mozzanata mcgcrnfntette 
a feltételezést.

Albu Trafón vizsgálóbíró kézé, 
bon döntőnek mondható bizonyí
tékok vonnak arra, hogy az or. 
vowiő volt a gyilkos-

A maroavásÁrbolyl tBrvénjTöjSk

\ ádL-uiácsa két napon át. áprilifl 
5 ég 6-űn tárgyalta a gyanúsított 
letartóztatásának ügyét, majd az 
ügy érdekeltjeinek, valamint a 
közvélemény meglepetésem annak 
a vólemén-ónek adott kifej,'zé:<!. 
hogy nem Tudorán Mária követte 
el a gyilkosságot ág A gyanúsítot
tat szabadlábra helyezte.



^olrănyos
«a văroskosi gépkocsi-köziekédés 

Koossv lírt

Csend árkézre lunatta 
a javasasszony ©s Avss- 

hegysős harsm .á t

Teremtsenrendet a „Raprd‘’*áxsunge’benl
KOLOZSVÁR. - Öt perc. Tíz perc. 

Negyedóra is elmúlt már. Az utasjelöl
tek idegesen sétálnak, néhányan közü
lük gyalog vá?-ik neki az útnak. Az 
újságíró türelmes. Riportot akar készí
teni az autóbuszközlekedésről.

Végre! Húsz perce áll már a pénz
ügy igazgatóság épülete mellett, amikor 
megérkezik az autóbusz. A zörgő alkot
mány lefékez. A várakozók megrohan-, 
jak. Belülről nyögés, sz'-kozódás, vesze
kedés hallatszik. A gépkocsi zsúfolt, a 
jegyszedőnő üvölt:

— Menjenek már előre onnan!
Azt nem nézi, hogy nincsen hely, fon. 

tos számára az, hogy minél több utasa 
legyen.

A Malmovszkl-tér sarkán néhányan 
leszállanák. A városházánál többen. A 
Szabadság-téri megállónál teljesen kiürül 
az autóbusz. Újabb tízperces várakozás. 
Az állomásig aránylag kényelmes az 
ut, de visszafelé annál kényelmetlenebb.

Vonat érkezett. Az utasok társasgép- 
kocsival szeretnének feljutni a város 
központjába. A gépkocsi csakhamar 
megtelik. Mégsem indul. A jegyszedőnő 
kétségbeesetten gyömöszöli az utasokat 
mind beljebb és beljebb. A lépcsőn em
berfürt lóg. Valaki megszólal a lépcsőn- 
állók közül:

— Mehetünk már, nincs több hely.
— Nem maga mondja meg, hogy 

mikor indulunk — rival rá a beszélőre a 
kalauznő. — Én mondom azt, hogy mi
kor telt meg a kocsi.

— De kérem — 
csőnlógó — nekem 
lábam fért fel.

Valaki közbevág:
— Indítsa már a
— Ne járjon a szála — válaszolja a 

társasgépkocsi jegyszedőnője.
A kocsi még mindig nem indul.
— Viteldijat! — követeli a jegysze

dőnő kategorikusan s amikor átnyújtja 
a jegyet, az ember összeborzad, 
kimondhatatlanul piszkosak.

Maid elindul az autóbusz. Fel 
ros közppé’g egyetlen veszekedés, lökdö-

sés, káromkodás és öklözés az ut.
A Szabadág-téren a riporter leszáll. 

Más gépkocsira ül fel. azt reméli, hogy 
azokon más, jobb állapotokat talál. De 
nem. Minden vonalon ez a helyzet. A 
riporter két érát szánt arra, hogy láto
gatást tegyen a Rapid autóbuszvállalat 
dzsungelében. Tapasztalatai mindenüt' 
lényegében azonosak voltak, csupán a 
minőség változott. Az egyik helyen az 
utasok kiabáltak előbb a jegyszedőre, a 
másik vonalon a jegykezelő kezdte a 
veszekedést.

Néhány gépkocsin utazott c^k a ri
porter. A 620-on, a őjj-on, a 6to en, 
a 611-en, a 605-én és a 604 en. Egyik 
gépkocsi csak abban különbözik a má
siktól, hogy egyik rendszertelenebből 
közlekedik, mint a másik. A jegyszedok 
pedig abban, hogy mélyebb, vagy ma
gasabb hangon gorombáskodnak az uta
zóközönséggel.

A fenti kis riportot megszívlelhetné a 
Rapid Autóbuszvá'la’at s jó volna, ha 

....................................................... ; rá.* várót illetékesei is felfigyelnének

ADÁS- VÉTEL

szzbadkozik a lép- 
is már csak a fél

kocsit!

Kezei

a vá-

BUKAREST. — A bizomány a ke
reskedelmi ügyletkötések igen jelentős 
részét képezi napjainkban, amit a leg
jobban bizonyít az. hogy a kirakatok 
tele vannak bizományi műtárgyakkal, 
közhasználatú és ruházati cikkekkel. 
Ezért a pénzügyminisztérium a kereske
delem és íparügyi miniszterrel egyetértés, 
ben behatóan tanulmányozta a b'zomá- 
nyi üzletkötések kérdését. A pénzügymi- 
niszter rendeleti utón kötelezte a bizo
mányi raktárakat és üzleteket, hogy kü
lönleges üzleti könyveket fektessenek fel 
a bizományba kapott áruk és értékek 
nyilvántar'ására és átvételüket értékük
nek megfelelően felbélyegzett nyugtákkal 
igazolják. A rendelet arra is kötelezi a 
bizományosokat, hogy a bizományi áru 
eladása alkalmával szabályszerűen fel
bélyegzett szándékát bocsássanak ki.

Mivel egyes bizományi üzletek, illetve 
raktárak, magas eladási jutalékok fel
számításával visszaéléseket követnek el. 
a kereskedelmi és iparügvi mimsztérium 
behatóan tanulmányozza a bizományi 
kereskedelem kérdését, különösen pedig 
az eladási ár megá”apitásó.t és a fe’^.á- 
mitható legmagasabb jutalék megállaz 
nitésát.

/

A kérdés megoldásánál a bizományi 
eladásra kerülő árucikkeket két csoport 
ba kell osztani: magánosok és kereske
dők á'tal ‘Iadásra felkínált árucikkekre. 
A szabotázstörvény értelmében a magán, 
személyek tulajdonában lévő bizományi 
árucikkek árát szabadon lehet megá’!n- 
pdani. Ezt a rendelkezést erősiti meg a 
hívata’os közlöny 1947 október 17 iki 
S87. számában megjelent miniszteri ren
delet, amely kim-indja azt, hogy az 
ócska ruhák és lábbeliek eladásánál az 
ár szabad megállapodás tárgyát képezt. 
Egészen más a helyzet a kernsk^dők ál
tal bizományba adott áruknál. Ezeknek 
kérdését most tanulmányozza a minisz
térium illetékes osztálya. Természetes 
azonban, hogy az ilyen árucikkek ár» 
nem lehet magasabb a hivatalos árnál,

A megszövegezés előtt álló miniszteri 
rende’et részletesen meghatározza mr.jd 
a szóbanforgó áruci'’kek után felszámít
ható b’znmánvi jut-'-k nagvséeát.

Misiden délhez

SZATMÁRNÉMETI. — Vesze
delmes útonálló banda tartotta 
hosszú időn keresztül rémület
ben aVMáramarosszáget—nagybá
nyai útvonal utasait és az Avas 
hegység környékét A géppiszto
lyokkal felszerelt, bekormozott 
arcú banditák nem csak a vásá
rosok szekérkaravánját, hanem 
az autóbuszt is feltartóztatták és 
az utasokat kifosztották.

A hegységek járhatatlan renge
tegeiben rejtőzködő banditák 
több alkalommal a környék köz
ségeit is mep tárnad’ák. Rajtaütés
szerűen behatoltak a falvakba, 
kifosztották a módosabb gazdák 
házait.

(is arany» 
ssálíílminv

A csendőrök több Ízben valósá
gos haitóvadászatot rendeztek a 
banditák után, de a banditáknak 
minden esetben sikerült elmene
külni. Végül is az egyik őrmester 
megtudta, hogy a banda vezére, 
Finta Grigor igen babonás és 
rendszeresen egy máriavölgyi ja- 
vasasszc.—yal jósoltatja meg, 
hegy a tervezett nagvobb vállal
kozása .'■ikerrel fog járni.

A csendőrök a javasasszonnyal 
összebeszélve haditervet dolgoz
tak ki és megállapodtak vele, 
hogy kezükre játsza a banda ve
zéreit

Finta Grigor és bandája az 
egyik aranybánya sz.'”.i+mánya 
ellen tervezett rajtaütést. A ba
bonás banditák felkeresték a ja
vasasszonyt, hogy jóslatot mon
dassanak a vállalkozásuk sikeré
ről. A javasasszony azt mondotta 
a banditáknak, hogy három nap 
múlva jöjjenek, mert addigra ki
olvassa a csillagokból, hogy ho
gyan fog sikerülni a nagy rablás.

Három nap múlva már úgy a 
javasasszony kunyhójában, mint 
annak a környékén csendőrök 
redőztek el. Finta Grigor és két

alvezére nem késett. A jelzett 
éjszakán pontos időben beállitot» 
ták a Javasasszonyhoz.

— Na, mit mondanak, a csilla* 
golc? — kérdezte a haramia.

— Várom a szellemeket 
mondotta a ja vas asszony, — da 
vetkőzzetek le teljesen, mert a 
szellemek csak akkor jelennek 
mzg

Finta Grigcre és egyik alveaé* 
re faagureci u loan minden továb* 
bi nélkül anyaszült meztelenre 
vetkőzött, mig harmadik társuk 
kiment őrködni a kunyhó elé. 
Mikor a banditák letették fegy
vereiket és a javasasszony elé 
állottak hogy meghallják a jö
vendőinket — előugrottak a 
kunyhóban rejtőzködő csendőrök, 
akiknek minden további nélkül 
sikerült a fegyvertelen banditá
kat elfogni. Kint őrködő harma
dik társuk azonban megneszeltea 
d algoi és elmenekült

A két bandavezér azonban val
lott és igy sikerült a banda tag
jait sorra kézrekeriteni, akik kö
zül több közmegbecsülésben álló 
gazda is volt. Ezek a kétéletet élő 
gazdák nappal szorgalmasan dol
goztak, éjjel pedig a bandával 
rabolni jártak. Fő’eg k^mszolgá- 
latot végeztek a banda számára.

Kiderült az is, hogy a bandát 
egy Hauser János nevű hadnagy 
látta el fegyverrel, a’ lt szintén 
sikerült elfogni és jelenleg a ko
lozsvári katonai törvényszék 
foglya.

Most került Finta Grigor és 
tizenöt társa a szatmárnémeti 
törvényszék elé, hogy utonállá- 
saikért feleljenek- A f' —lás 
során azonban olyan adatok me
rültek fel, hogy további nyomo
zás megejtése végett és uj tanuk 
beidézése miatt a tárgyalást a 
törvényszék elhalasztotta.

A? utonáHó banda ügyét ápri- 
':s 20-án fogja uiratárpvalni a 
szatmárnémeti törvényszék.

SÜRGŐSEN, olcsón eladó modern 
diófumiros kombinált szobabútor, 
keményfa háló. Horea-út 62. 1937

ELADÓ 2 darab simcntal fejős
tehén, kis borjukkal, napi 40—50 
liter tejet adnak. Érdeklődni: Kriz- 
bai-utca 63. 1319

ELADÓ nagyon olcsón 3 tonnás 
camion 1942 tip. Steier 2 motorral, 
3 jó gumival. Motorok nagyon jó 
állapotban. Rasinaru, Turda, Petru 
Rares 12. 1947

ELADÓ kitűnő sütősgázkemence, 
öntözőcső, könyvek, padláslom. Gö- 
rögtemplom-utca 21. 1974

MEGVÉTELRE keresek női kerék
párt. Erzsébet-út 8, II. em. ajtó 3. 
2—5-ic. 1968

PERZSASZÖNYEG 8 quadrátos 
szép külföldi eladó. Magda szalon. 
Egyetem-utca 1. 1984

MODERN diófaháló és kombinált 
szekrény, kárpitozott székkel sürgő
sen eladó. Hosszú-utca 5. Megtekint
hető 3—5-ig.

VESZÜNK réz-üstöt 
literes űrtartalommal. - 
Kossuth Laíos-utca 7.

VASESZTERGAPAD 1200 milimé- 
ter csúcstávolságu és különféle egyéb 
szerszámok, nagy tömegmunka le
hetőséggel eladó. Györgyfalvi-út 33, 

STRAFKOCSI egy darab nagy, egy 
darab kicsi féderes, egy darab egy- 
lovas könnyű szekér, egylovas hám, 
traktor, eke alkatrészekkel, traktor-

1962 
150—200 
„Zefiri*,

1981

Apróhirdetések szavankint 3 lej. Allástkeresőknek szavankint 2 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdeté
seknél 10 lej pótdij fizetendő. ság-levelezés szavankint 6 lej. Szöv'ghirdetés szavankint 6 tej Közgaz
dasági hirdetés szavankint 8 lej. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenkint 5—6—7 lej. Nyilttér sza

vankint 12 lej.

tárcsásborona jutányos áron eladó. 
Kolozsvár, Köztársaság (volt Ma- 
jális)-utca 22 szám. 1969

HASZNÁLT deszka és gerenda 
eladó. Cím: Gyufagyár-utca 15. 1966 

1959 
CSÉPLŐGÉP, 1200-as MÁV, 25-ös 

Lanz—Bulldog traktorral eladó.
Cím: Antónya Mihály, Suatu, jud. 
Cluj. 1965

VARRODÁK figyelem! Szép és 
olcsó gépgomblyukat készít Szé- 
kelyné fehérneművarroda, Tamás 
András-utca 24. Rákóczi negyed.

1970 
EGY új Zeiss mikroszkóp és egy 

Veifa röntgengép eladó. Tehnelrad. 
Ady Endre-utca 11. 1971

VESZEK használt ruhát, fehér
neműt. Szabadság-tér 12. Rácz. 1976 

VESZEK és eladok mindenféle 
ruhaneműt, bizományba is elfoga
dok. Cimpian, Horea-út 6. 1657

SÖNTÉSPULD sőraparáttal, CSIR- 
KEKELTETÖGÉP üzemképes. GRE- 
TAR-sütU eladó. Asztalos, Mórok- 
útja 38 szám. 1978

VESZEK „Sport" gyermekkocsit, 
vagy elcserélném egy nagy kocsival. 
Ajánlatokat „Trifu" jeligére a ki
adóhivatalba. 1979

MEGVENNÉM Senn Irén zon
gora iskola Technikai tanulmányok 
(III. kötetét). Ajánlatokat: Daróczi, -------
Attila-utca 25. 1983 142 szám.

FÉRFIBICIKLI, egy 4 ms, egy 16 
m’ perzsa és egy üvegtetős elegáns 
íróasztal eladó. Györgyfalvi-út 51.

1977

MODERN villa kétszer két szoba 
teljes komfort Majális-utcában el
adó. Telefon 1438. 1754

ELADÓ 2 szoba-konyhás házas
telek, 1 parcella kerttel. Duna-utca 
60. Érdeklődni: Mózes, Magyar-utca 

' . , 1928
KÉT szoba komfortos családi ker

tes házat, beköltözhetőt vennék. — 
Ajánlatokat „Készpénz" jeligére a 
kiadóba kérek.

KÜLÖNBEJARATU kis szobát 
bútorral vagy üresen keres szolid 
fiatalember. Cim a kiadóban.

ERŐS központban, 3 szobás össz
komfortos modem családi ház min
den elfogadható árban sürgősen el
adó. Cím: Vulcan, ingatlanforgalmi 
iroda. Molotov-utca 24. 1986

JÓL bevezetett vendéglő kiadó, 
brévet nélkül. Cím a kiadóban. 1987

KIADÓ kicsi szoba, csak diák
lánynak. Görögtemplom-utca 21.

1973
ELCSERÉLNÉM szászvárosi egy 

holdas telkü villámat pestkörnyéki 
megfelelő 
Arthurné.

házzal, özv. Schmidkunz 
Orastie, Str. Eroilor 3.

1973

1918

ÁLLAST KAPHAT.

Az MBC (extiláruházban a következő áruk 

érkeztek:

SOOO méter zefir, 2060 méter kűlöböző selyem
100 tucat léríi zokni, 100 tucat gyermekharisnya

CÍ P9TO&. mozgó! «Fesier!
A VÁRVA VÁRT UJ DSUNGELFJLMEK SOROZATA!

TARZAN legújabb kalandjai
L rész

HERMANN BRIX, a csodsember a főszerepben
UI híradói Jön / A 2-lk rész-.,„A l)surik élheti* 

I Jii ! A 3-lk részt „A Halálvárban*

INGATLAN-LAKÁS
ELADÓ Olt utcában szoba-konyha 

istállós telek. Törökvágásban par
cellák. Emeletes ház és villa. — 
Háló, ebédlő és más bútor. Március 
6-utca 3. II. em. ajtó 6. 1944

CSALÁDI ház, nagy műhellyel, 
forgalmas helyen ela ió. Szántónál, 
Petőfi-utca 3. Telefon 1438. 1753

BEKÖLTÖZHETŐ kis családi há
zat teljes komforttal, kerttel meg
vételre keresek. Ajánlatokat Dobat 
Jánosné, Horea-út 25 címre kérek.

1920

O I, E”

RITKA alkalom: 
konyha komfortos 
réiném Rákóczi-, 
Pál vagy más villanegyed! 2—3 
szoba-konyha komfortos lakással. 
Költségeket térítek. — Érdeklődni: 
VULCAN ingatlanforgalmi, házas
ságközvetítő, másoló irodában, Mo- 
lotov (Deák Ferenc)-utca 24. 1953

ÜZLETHELYISÉGET keresek 
központban. Cím a kiadóban. 1956

GYÜMÖLCSÖSKERT és három 
szoba-konyhás beköltözhető villa
lakás eladó. Cim a kiadóban. 1967

SZÉP családi ház, nagy vetemé
nyes- és gyümölcsöskerttel olcsón 
eladó. Tache Ionescu-utca 73. 1985

bétyegkeszitő üzem 
Ui címeres bélyegző
ket postán is szállítunk

Kolozsvár. Jókai-u. 2—4, sz>

Ha jól aka ja mag t 
érez’i jöjjön el a
KÉK 

éberemben
Kossuth Latos-utca 4°, 
Olcsó árak Kitűnő zene. 
Délbe i menü Lej. 
lulajdt Csobán Zoltán

szakácsnőt
Gr

központi 4 szoba 
lakásomat elcse- 

Fflrdö-, Gyulai

PERFEKT mindenes 
keresek. Cím a kiadóban.

KERESÜNK szakácsnőt diákkan- 
tin részére. Jelentkezés 13—-14 óra 
között. Köztársaság-utca 32. 1975

KERESÜNK románul beszélő 
tisztviselőt, aki könyveléshez is ért 
„Antal Márk", Köztársaság-utca 32. 
Jelentkezés 13—14 óra között. 1975

NAGY vevőkörrel rendelkező 
nagy keresletnek örvendő cikkeket 
gyártó kisipari üzem pénzestársat 
keres. Ajánlatokat „Szorgalmas" 
jeligére. 1960
KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI ruha, fátyol és 
koszorú eladása és kölcsönzés nagy 
választékban az „Orchidea‘*-nál. — 
Dózsa György-utca 12. 1376

Kâpkerelezârt, aranyozást, jaw.fisokat, részlet- 
fí-elésre is
k® A X S I N T

Kolozsvár, December 3G-u. 4, (u. Unió-utca)
SCTS8E

A kolozsvári Gazdasági Akadémia eladja

med,9^âiî szálajéba.i borait
Az eladási raktár mind n munkanapon 
nyitva van eés.i n 15 es 19 óra 
kozó.* a Gazdasági Akadenia Monostori-út 

3. fzám alatti épületében.
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